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این خودتحقیری نیست
 بازی استقلال – گل گهر به شهرقدس منتقل شد. این پایان 
چرخ و فلک قابل پیش بینی سازمان لیگ برای برگزاری یک 

بازی »لیگ برتر« فوتبال ایران بود!
مشخص نیست لیگی که زمین برای برگزاری بازی ندارد، 
تیم های معروف و محبوبش، آواره اند و دربی پرهوادار »تهران« 
را در »اراک« برگزار می کنند، چرا پسوند برتر و حرفه ای را برای 

برگزیده؟ خود 
تصمیم گرفتند یک بازی لیگ برتر را به مشهد ببرند. گرچه 
معتقدیم از ابتدا این تصمیم اشتباه بود، نباید گرفته می شد 
و مسابقه استقلال تهران اصلاً نباید به مشهد می رفت؛ اما 
به هر حال این تصمیم گرفته شد و خواستند این بازی را 
به ورزشگاه امام رضا)ع( مشهد ببرند. وقتی همه نهادهای 
مرتبط با این موضوع خاص، چراغ سبز نشان دادند، لغو 

یکباره و غیرمنتظره بازی چه معنایی دارد؟ 
باز هم تأکید می کنیم استقلال »تهران« نباید در »مشهد« 
میزبانی کند؛ اما وقتی تصمیم گرفته و این تصمیم را رسانه ای 

کردند، لغو بازی، دردآور است.
لیگ برتری که تیم های بزرگش باید برای یک بازی خانگی، 
به مدیران شهرها و باشگاه های دیگر التماس کنند، لیگ 

نیست. برتر 
شاید دوستان بگویند خودتحقیری نکن؛ اما ما اسم این 
روایت چند خطی را »درد« می گذاریم چون واژه ای مناسب تر 
و بامسماتر از خودتحقیری است. وقتی برای یک بازی هم 
نمی توانیم برنامه ریزی کنیم و اختیار برگزاری یک بازی را هم 
نداریم، چه ادعایی باید در فوتبال داشته باشیم؟ در شرایطی 
که کشورهای همسایه ما جام ملت ها و جام جهانی برگزار 
می کنند، دیدن این وضعیت در فوتبال ما فقط »دردآور« 

. ست ا

تاج: اجازه نمی دهیم در بازی با مصر از نماد 
رنگین کمان استفاده شود

مهدی تاج بعد از حضور در مرکز مدیریت های حوزه علمیه 
قم اظهار داشت: » در حوزه علمیه قم بابت برخی اتفاقاتی 
که در ورزشگاه ها و سکو ها رخ می دهد و برخی شعار هایی که 
هواداران می دهند، دغدغه هایی داشتند. همچنین در مورد 
بازی تیم ملی ایران و مصر که در جام جهانی و شهر سیاتل 
امریکا برگزار می شود، دغدغه های جدی ای مطرح بود که در 

این جلسه  سه ساعته توضیحاتی دادم.«
وی گفت: »فدراسیون فوتبال علاقه ندارد بازی سوم تیم 
ملی در جام جهانی با نماد رنگین کمان برگزار شود و با این 
مسأله برخورد خواهد کرد و به صورت جدی به دنبال تغییرش 
هستیم و این اتفاق هم رخ خواهد داد. بازی های تیم ملی 
در جام جهانی در ماه محرم است که برای موضوع باید 
تدابیری به کار گرفته شود که این کار را هم خواهیم کرد. برخی 
بی انضباطی ها در ورزشگاه ها دغدغه عزیزان بود. ما هم با 
ناهنجاری مخالفیم و باید ترتیبی اتخاذ شود تا این دغدغه ها 
به حداقل برسد که به دنبال حل این مسأله نیز هستیم.« 

سرمقاله

سوژه

تیتر یک
 

 در شبی سرنوشت ساز برای استقلال، 
آبی پوشان پایتخت در حالی پا به میدان 
منامه گذاشتند که غیبت چند مهره 
و  جلالی  رضاییان،  جمله  از  تأثیرگذار 
اندونگ، نگرانی هایی را در میان هواداران 
ایجاد کرده بود. با این حال شرایط جدول 
و نتیجه بازی های گذشته تنها یک راه 
پیش روی شاگردان ساپینتو گذاشته بود: 
پیروزی. استقلال می دانست که برای 
صعود، چاره ای جز شکست المحرق در 
خانه اش ندارد؛ مأموریتی دشوار اما شدنی.

 بازی با فشار میزبان آغاز شد اما استقلال 
به خوبی توانست نبض مسابقه را در اختیار 
بگیرد. نظم تاکتیکی، دوندگی بالا و تمرکز 
بازیکنان باعث شد آبی ها به تدریج بر بازی 
مسلط شوند. نخستین ضربه کاری در نیمه 
اول وارد شد؛ جایی که اسماعیل قلی زاده با 
حرکتی هوشمندانه و ضربه ای دقیق، دروازه 
المحرق را باز کرد تا استقلال از حریف 
پیش بیفتد. این گل علاوه بر ارزش فنی، 
بار روانی زیادی داشت و اعتمادبه نفس 
استقلال را به شکل محسوسی افزایش داد.

پس از گل نخست، استقلال با آرامش 
بیشتری بازی کرد و اجازه نداد میزبان 
به راحتی موقعیت سازی کند. در ادامه، 

دیکنز نازون موفق شد دومین گل آبی ها 
را به ثمر برساند؛ گلی که نه تنها خیال 
استقلال را از نتیجه راحت تر کرد، بلکه 
برای این مهاجم نیز لحظه ای خاص بود، 
چرا که نخستین گل آسیایی خود را با 
پیراهن استقلال به ثبت رساند. گل نازون 
ضربه سنگینی به روحیه المحرق وارد کرد 
و نشان داد که استقلال کاملاً برای صعود 

است. مصمم 
در نیمه دوم، ساپینتو با مدیریت بازی و 
استفاده درست از تعویض ها، ریتم مسابقه 
را در کنترل تیمش نگه داشت. استقلال که 
حالا دست بالا را داشت، به دنبال تثبیت 
برتری و بستن راه های بازگشت حریف 
بود. این روند در نهایت با گل سوم کامل 
شد؛ یاسر آسانی با شوتی حساب شده گل 
سوم را به ثمر رساند تا تیر خلاص به پیکر 
المحرق شلیک شود و صعود استقلال عملاً 

گردد. قطعی 
این پیروزی قاطعانه، نه تنها استقلال 
را به مرحله بعد رساند، بلکه خاطره 
تلخ شکست بازی رفت در تهران را نیز 
پاک کرد. آبی ها در  از ذهن هواداران 
شبی که بسیاری غیبت ها را نقطه ضعف 
می دانستند، با نمایش تیمی و روحیه 
بازی های  بهترین  از  یکی  جنگندگی، 
آسیایی خود را ارائه دادند و در منامه جشن 
صعود گرفتند؛ جشنی که حاصل باور، 

تلاش و همدلی بود.

علی جوادی
سردبیر

واکنش تند محمد بنا به شایعات این روزها
اگر دین ندارید لااقل آزاده باشید!

محمد بنا سرمربی سابق تیم ملی کشتی فرنگی با انتشار یک استوری واکنش تندی به 
شایعات این روزها نشان داد. در روزهای اخیر شایعه شده بود که محمد بنا بعد از پذیرفتن 
پیشنهاد سرمربیگری تیم ملی کشتی فرنگی آذربایجان، با برخی از کشتی گیران ایران 
برای تغییر تابعیت و پوشیدن پیراهن تیم ملی آذربایجان تماس گرفته است. موضوعی 
که همیشه خط قرمز محمد بنا بوده. مطرح شدن این شایعه واکنش تند محمد بنا را در 
پی داشت به نحوی که با انتشار یک استوری حدیثی از امام حسین)ع( را منتشر کرد: »اگر 

دین ندارید لااقل آزاده باشید.«
از هفته گذشته شایعات زیادی در خصوص پذیرفتن پیشنهاد سرمربیگری تیم ملی کشتی 
فرنگی آذربایجان از سوی محمد بنا مطرح شده است. او هنوز این شایعات را تأیید نکرده 
اما با این حال برخی رسانه ها در این چند روز پا را فراتر هم گذاشته و مدعی شدند که او به 
برخی از کشتی گیران پیشنهاد داده که راهی آذربایجان شوند. موضوعی که همیشه خط 
قرمز محمد بنا بوده و حالا با این استوری سعی کرد که به این اخبار واکنش نشان بدهد.

جلسه حدادی با اوسمار در هتل المپیک
پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه پرسپولیس دیروز به اتفاق اوسمار لوس ویرا جلسه ای را در 
هتل المپیک برگزار کردند که در این نشست جمعی از مدیران باشگاه نیز حضور داشتند.
با توجه به در پیش بودن آخرین پیکار نیم فصل نخست رقابت ها، حاضران در نشست 
درباره برنامه ها و نیازهای تیم برای حضور پرقدرت در نیم فصل دوم گفت و گو و تبادل نظر 
کردند. موضوعات مربوط به تمرینات، تدارک و پشتیبانی، برنامه های آماده سازی و اردوی 
نیم فصل از جمله مواردی بود که در این جلسه مطرح شد و مورد شور و مشورت قرار گرفت 

تا اقدام های لازم از سوی باشگاه انجام شود.
ح کرد؛ برای تأمین نظر هواداران و حرکت  مدیرعامل باشگاه پرسپولیس همچنین مطر
سرخپوشان به سمت قهرمانی، همه بخش ها در باشگاه و تیم باید با هماهنگی یکدیگر، 

بالاترین عملکرد خود را ارائه دهند. 
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 درخواست دو تیم پرهوادار 
برای جذب بازیکن سرباز

رحمان و سعید سلاطین کشتی جهان

 اوسمار به فکر قهرمانی نیم فصل
 جباری در اندیشه فرار از قعر

سال سخت ورزش

ملوان و فجر از تنهایی در می آیند

ایرانی ها مقتدرترین کشتی گیران سال 2025

افزایش 4 هزار میلیارد تومانی بودجه در سال 1405

  ۲۶ هزار و ۵۰۴ میلیارد برای وزارت ورزش
 ۱۰۰۰ میلیارد برای کمیته های ملی المپیک و پارالمپیک
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مس رفسنجان – پرسپولیس

16:15
جمعه

لومینیوم – ملوان آ

15:30
پنجشنبه

استقلال خوزستان – ذوب آهن

17:30
پنجشنبه

شمس آذر – تراکتور

15:30
جمعه

فجرسپاسی – فولاد

16:30
جمعه

المحرق بحرین-استقلال
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حضرت عیسی مسیح)ع( مبارک باد
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بازتاب بازی ایران-پرتغال در ازبکستان 
سایت ازبکستانی »زمین« در گزارشی تازه به خبر 
قطعی شدن دیدار تدارکاتی تیم ملی فوتبال ایران 
و پرتغال پرداخت و آن را بازتاب داد؛ خبری که 
ابتدا به صورت اختصاصی از سوی »ورزش سه« 
منتشر شده بود و حالا در رسانه های منطقه 
بازتاب وسیعی یافته است. بر اساس این گزارش، 
تیم های ملی ایران و پرتغال قرار است اوایل 
ژوئن ۲۰۲۶ در شهر لیسبون به میدان بروند. 
ورزشگاه »استادیو دالوژ« خانه بنفیکا، به عنوان 
محل احتمالی برگزاری این دیدار معرفی شده 
و تنها مرحله باقیمانده، اعام رسمی توافق از 
سوی فدراسیون های دو کشور عنوان شده است. 
»زمین« در تحلیل خود می نویسد که اهمیت این 
مسابقه برای پرتغال، فراتر از یک بازی دوستانه 

معمولی است. 
شاگردان سرمربی پرتغال در مرحله گروهی جام 
جهانی ۲۰۲۶ باید برابر ازبکستان، کلمبیا و برنده 
پلی آف قرار بگیرند و به همین دلیل، کادر فنی 
این تیم به دنبال انتخاب حریفی بوده که از نظر 
سبک بازی، بتواند شباهتی نسبی با ازبکستان 
داشته باشد. به باور این رسانه، انتخاب ایران 
در همین راستا صورت گرفته است. »زمین« با 
اشاره به ساختار دفاعی منظم، انضباط تیمی و 
بازی فیزیکی تیم ملی ایران، معتقد است این 
دیدار می تواند فرصتی مناسب برای پرتغال باشد 
تا راه حل های تاکتیکی خود را پیش از مواجهه 
با نماینده آسیایی گروه آزمایش کند و در فضای 
مسابقه ای واقعی، به جمع بندی دقیق تری برسد. 
در ادامه گزارش آمده است که بازی لیسبون 
می تواند نقش مهمی در روند آماده سازی پرتغال 
برای مرحله گروهی جام جهانی داشته باشد؛ 
مسابقه ای که هم از نظر گرفتن ریتم و هم برای 
تطبیق دادن سبک بازی با شرایط رقبا، برای این 

تیم حائز اهمیت خواهد بود.

 
 مصدومیت دو بازیکن کلیدی مصر 

در جام ملت ها
 پزشک تیم ملی فوتبال مصر جزئیات تازه ای از 
وضعیت مصدومیت دو بازیکن این تیم پس از دیدار 

با زیمبابوه ارائه داد.
تیم ملی مصر در نخستین بازی خود در مرحله 
گروهی جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵، با نتیجه 
۲ بر ۱ از سد زیمبابوه گذشت؛ اما این پیروزی 
برای فراعنه با نگرانی هایی از نظر پزشکی همراه 
بود. محمد ابوالعا، پزشک تیم ملی مصر پس 
از پایان مسابقه اعام کرد که مصطفی محمد و 
محمد حمدی در جریان این دیدار دچار کوفتگی 
شده اند. به گفته او، شدت آسیب ها نگران کننده 
نیست، اما لازم است هر دو بازیکن در ساعات آینده 
تحت آزمایش ها و معاینات تکمیلی قرار بگیرند تا 
وضعیت دقیق شان مشخص شود. ابوالعا تأکید 
کرد تصمیم درباره حضور این بازیکنان در مسابقات 
بعدی، پس از جمع بندی نتایج بررسی های پزشکی 
اتخاذ خواهد شد و کادر فنی بر اساس گزارش نهایی 

پزشکان برنامه ریزی می کند.

 
غیبت ستاره ژاپن در جام جهانی؟

 ابهام بزرگی پیرامون حضور تاکومی مینامینو در 
جام جهانی سال آینده شکل گرفته است؛ چرا 
که باشگاه موناکو تأیید کرد ملی پوش ژاپنی دچار 
پارگی رباط صلیبی قدامی زانوی چپ شده است.

مینامینو هافبک هجومی ۳۰ ساله موناکو، در جریان 
پیروزی ۲ بر ۱ تیمش مقابل اوسر در جام حذفی 
فرانسه آسیب دید و نتوانست به بازی ادامه بدهد. 
باشگاه فرانسوی یک روز بعد با انتشار بیانیه ای 
اعام کرد معاینات پزشکی، پارگی رباط صلیبی را 
نشان داده و این بازیکن باید برای طی کردن روند 
درمان و بازتوانی، ماه ها دور از میدان بماند. با 
توجه به اینکه چنین مصدومیتی معمولاً بین ۶ تا 9 
ماه زمان می برد، شانس مینامینو برای رسیدن به 
جام جهانی بسیار کم به نظر می رسد. رقابت ها از 
۱۱ ژوئن تا ۱9 ژوئیه در امریکا، کانادا و مکزیک برگزار 
می شود و ژاپن در گروه F باید برابر هلند، تونس و 
برنده پلی آف به میدان برود. غیبت احتمالی ستاره 
سابق لیورپول، ضربه ای جدی به »سامورایی های 
آبی« خواهد بود. مینامینو تاکنون ۷۳ بازی ملی 
انجام داده و ۲۶ گل به ثمر رسانده و یکی از ارکان 

تهاجمی تیم ملی ژاپن محسوب می شود.

 
کارشناس بلژیکی: ایران و نیوزیلند 

تیم های ضعیف گروهند
 تیم ملی فوتبال ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باید 
به ترتیب برابر نیوزیلند، بلژیک و مصر قرار بگیرد و 
شاگردان امیر قلعه نویی مسیری دشوار برای صعود 
پیش رو دارند. در همین ارتباط، »آریل یاکوبس« 
سرمربی پیشین اندرلخت بلژیک، گروه ایران را 
متوازن توصیف کرده و شانس اصلی صعود را برای 
مصر و بلژیک می داند. او در گفت وگو با شبکه 
DMC گفت: »دیدار اول تیم ملی مصر در جام 

جهانی بسیار دشوار خواهد بود. گروه مصر و بلژیک 
در جام جهانی متوازن است و دو تیم قدرتمند برای 
کسب رتبه اول و دوم رقابت می کنند که همان مصر 
و بلژیک هستند.« یاکوبس ادامه داد: »دو تیم دیگر، 
یعنی ایران و نیوزیلند، از نظر قدرت کمی ضعیف تر 
هستند و مصر یا بلژیک باید حداقل ۶ امتیاز از این 
گروه کسب کنند. اما تعیین کننده نهایی رتبه بندی 
بین مصر و بلژیک خواهد بود.« او افزود: »بازیکنان 
اصلی تیم ملی مصر از قدرت خوبی برخوردارند و 
ما هم بازیکنان برجسته ای داریم، هرچند که سن 

آنها بالاست.«
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پس از برگزاری مراسم قرعه کشی جام 
طور  به  اخیر،  هفته های  در  جهانی 
ویژه به احتمالات ممکن برای برگزاری 
بازی های تدارکاتی تیم ملی فوتبال پیش 
از جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخته ایم. در یکی از 
گزارش های ویژه، به این موضوع اشاره شد 
که برای بازی های دوستانه ماه فروردین، 
دو کشور اسکاتلند و تونس در نظر گرفته  
شده اند و اگر اتفاق خاصی رخ ندهد، 
ایران در وقفه بعدی بازی های ملی به 
مصاف این دو کشور خواهد رفت. با این 
حال، شنیده ها حاکی از این است که 
فدراسیون فوتبال اسکاتلند به عنوان 
یکی از کشورهایی که برای شبیه سازی 
دیدار با نیوزیلند در نظر گرفته شده بود، 
پاسخی به مکاتبات و درخواست های 
فدراسیون فوتبال ایران نداده و برگزاری 
دیدار دوستانه با تیم ملی این کشور در 

ماه فروردین منتفی شده است.
 در گزارش های قبلی روزنامه ایران ورزشی 
به این موضوع پرداختیم که اسکاتلند در 
ماه فروردین، یکی از بازی های تدارکاتی 
خود در این کشور را با ژاپن قطعی کرده 
و فدراسیون فوتبال باید در سریع ترین 
زمان ممکن، به سراغ قطعی کردن بازی 
تدارکاتی با این کشور برود؛ اتفاقی که در 

نهایت رخ نداد و ایران، با همگروهی خود 
در جام جهانی ۱9۷۸ دیدار نمی کند.

کشور تونس به عنوان تیم شبیه ساز مصر، 
همچنان گزینه اصلی فدراسیون فوتبال 
برای یک بازی تدارکاتی در ماه فروردین به 
شمار می آید اما هنوز تکلیف دیگر بازی 
تدارکاتی تیم در ماه فروردین با یک تیم 
اروپایی مشخص نیست. در حال حاضر 
تیم های صربستان، مقدونیه، غنا، ایسلند 
و کلمبیا نیز به عنوان گزینه های تیم ملی 
هم برای دو بازی ماه فروردین و هم برای 
بازی در ماه خرداد مطرح شده اند. این در 
حالی است که کلمبیا، بازی های خود در 
ماه فروردین را قطعی کرده و تیم مقدونیه 
هم در پلی  آف اروپا حضور دارد و بدین 
ترتیب، این دو کشور باید در ماه خرداد 
با تیم ملی ایران دیدار کنند. دو کشور 
صربستان و ایسلند اما به دلیل غیبت 
در جام جهانی و بازی های پلی  آف قاره 
اروپا، در حال حاضر برای بازی تدارکاتی 
با تیم ملی ایران در دسترس هستند؛ 
هرچند که فدراسیون فوتبال پیش از 
این قول داده بود که ایران در بازی های 
پیش رو با تیم های حاضر در جام جهانی 
و بویژه تیم های حاضر در سید دوم دیدار 

خواهد کرد.
تا اینجا تنها بازی تدارکاتی ایران که در 
آستانه قطعی شدن قرار گرفته، دیدار 
با پرتغال در ماه خرداد است که پیش از 
این درباره زمان برگزاری آن در لیسبون 

گزینه های خارج از جام جهانی پیش روی ایران

اسکاتلند وتو شد، در جست وجوی حریف سرشناس

فدراسیون 
فوتبال ایران 

فرصت چندانی 
برای مشخص 

کردن دیدارهای 
تدارکاتی خود 
در هفته های 

پیش رو نخواهد 
داشت

هیأت فوتبال 
استان تهران 

روز گذشته خبر 
محرومیت دو داور 

تهرانی از فعالیت 
در فوتبال پایه را 

 اعلام کرد. 
این اقدام 

نشان دهنده 
تلاش هیأت 

برای واکنش به 
برخی زد و بندها 
و اقدامات پشت 
پرده ای است که 

کنترل مسابقات را 
دشوار کرده است

گزارش یک

صحبت کرده بودیم؛ چرا که برگزاری این 
بازی در خارج از زمان بازی های ملی فیفا، 
با چالش هایی در خصوص ترکیب و کیفیت 
تیم حریف مواجه است و از سویی برگزاری 
این بازی در وقفه بازی های ملی ماه خرداد 

در اروپا، تیم ملی را با چالش سفر دیرهنگام 
به محل برگزاری جام جهانی در امریکا 
روبه رو خواهد کرد. دیگر کشورهای حاضر در 
جام جهانی ۲۰۲۶ تا این لحظه توانسته اند 
به خوبی برخی از بازی های تدارکاتی خود 

در دو وقفه بازی های ملی پیش رو را قطعی 
کنند و فدراسیون فوتبال ایران، فرصت 
چندانی برای مشخص کردن دیدارهای 
تدارکاتی خود در هفته های پیش رو نخواهد 

داشت.

در سال های اخیر فوتبال پایه در ایران با 
بحران های جدی و چالش های متعدد مواجه 
شده که نشان دهنده مشکات عظیم در 
برگزاری این مسابقات است. تازه ترین نمونه 
این بحران، ماجرای دیدار تیم مشهد مقابل 
نماینده ارومیه است؛ دیداری که به ظاهر 
یک مسابقه رسمی لیگ دسته یک امیدها 
به شمار می رفت، اما شواهد و گزارش ها 
حاکی از رخدادهای عجیب و غیرمتعارف در 

آن است.
طبق گزارش ها، تیم مشهد بدون اعزام 
بازیکنان خود راهی ارومیه شد و تنها مالک 
باشگاه با دو چمدان لباس تیم، نماینده 
مشهد را همراهی کرد. در جریان مسابقه نیز 
با هماهنگی قبلی، ۱۱ بازیکن از تیم ارومیه با 
لباس تیم مشهد وارد زمین شدند و ۱۰ بازیکن 
دیگر با لباس تیم ارومیه بازی را آغاز کردند. 
پس از مصدومیت نمایشی چند بازیکن، 
تعداد نفرات حاضر به کمتر از حد مجاز رسید 
و داور مسابقه نتیجه را ۳ بر صفر به سود تیم 

مشهد اعام کرد، نتیجه ای که بقای نماینده 
مشهد در لیگ را تضمین کرد.

رضا عبدی، مسئول لیگ های پایه سازمان 
لیگ، در گفت وگویی  درباره احتمال تبانی 
و جعل مدارک بازیکنان این مسابقه گفت: 
»بعد از آن بازی، احتمال جعل اسناد و حضور 
بازیکن غیرمجاز مطرح شد، اما بدون ادله 
و مستندات نمی توانیم کسی را متهم کنیم 
یا موضوع را رسانه ای کنیم. با این حال از 
همان ابتدا پیگیری ها آغاز شد؛ از رفت وآمد 
بازیکنان تا تطبیق کارت های بازی و هویت 

واقعی آنها در دستور کار قرار گرفت.«
همزمان، هیأت فوتبال استان تهران نیز 
روز گذشته خبر محرومیت دو داور تهرانی 
از فعالیت در فوتبال پایه را اعام کرد. 
هرچند جزئیات محرومیت منتشر نشده، 
اما این اقدام نشان دهنده تاش هیأت برای 
واکنش به برخی زد و بندها و اقدامات پشت 
پرده ای است که کنترل مسابقات را دشوار 
کرده است. این دو موضوع به وضوح نشان 
می دهند که مدیریت و نظارت بر فوتبال 
پایه در سطح استان ها و حتی در لیگ های 
کشوری با چه دشواری هایی مواجه است.
وقایع اخیر بیانگر این است که اوضاع به 

حدی پیچیده شده که بازیکنان یک تیم 
می توانند به صورت صوری در قالب دو تیم 
مقابل هم بازی کنند، یا بازی نیمه تمام به 
پایان برسد و نتایج مشکوک صادر شود. این 
مسائل نه تنها اعتبار لیگ ها و مسابقات را 
زیرسؤال می برد، بلکه فشار روانی و نارضایتی 
شدید را برای مدیران باشگاه ها، بازیکنان 

واقعی و هواداران ایجاد می کند.
کنترل فوتبال پایه، به ویژه وقتی پای پول، 
امتیازات تیمی و رقابت های حساس در میان 
باشد، بسیار سخت است. ارکان برگزارکننده 
مسابقات، از فدراسیون ها تا هیأت های 
فوتبال استانی، عماً گزینه ای جز اعمال 
جریمه و محرومیت برای متخلفان ندارند. 
اما حتی این اقدامات نیز نمی تواند به طور 
کامل از وقوع اقدامات غیرحرفه ای و خارج 
از عرف جلوگیری کند. انگیزه های اقتصادی 
و رقابت برای پیشرفت تیم ها باعث می شود 
برخی افراد و حتی داوران، بدون توجه به 
اخاق حرفه ای، اقدامات خودسرانه انجام 
دهند و این رفتارها حمایت و تاش دیگران 

را نیز زیرسؤال ببرد.
مشکل دیگر این است که فرهنگسازی نیز 
در چنین شرایطی به سختی پاسخگو خواهد 

بازی صوری در کشور و محرومیت داوران تهرانی

فوتبال پایه اسیر تبانی و حاشیه
نقد روز

در شرایطی که رقابت های جام 
ملت های فوتسال آسیا در اندونزی 
از روز ۷ بهمن آغاز خواهد شد، 
ایران همچنان درگیر  فوتسال 
برگزاری مسابقات لیگ برتر است 
و هنوز برنامه تدارکاتی مناسبی 
برای تیم ملی چیده نشده است. 
تیم ملی فوتسال ایران پس از 
بازی های  کسب مدال طا در 
اسامی،  کشورهای  همبستگی 
تاکنون در اردوی جدیدی حاضر 
نشده و برخاف رقبای خود، بازی 
دوستانه ای را برگزار نکرده است. 
همین موضوع باعث شده تا وحید 
شمسایی سرمربی تیم ملی فوتسال 
کشورمان در تازه ترین صحبت های 
خود، برگزاری یک بازی دوستانه 
را مطالبه کند: »طبیعی است که 
یک چشم انداز مشخص داشته 
باشیم اما به صورت حرفه ای 
مرحله به مرحله به جام ملت ها 
فکر می کنیم، فعاً تمرکزمان روی 
مسابقات مرحله گروهی است و 
سپس به مراحل بعدی خواهیم 
پرداخت. در این مسیر از هیچ 
چیزی دریغ نمی کنیم. تنها چالش 
فعلی ما این است که نتوانسته ایم 
دیدار تدارکاتی برگزار کنیم. آقای 
اصولی این روزها شبانه روز در تاش 
است تا پیش از شروع تورنمنت 
دیدار تدارکاتی برگزار شود و من از 
نزدیک شاهد زحمات ایشان هستم 
و همه در تاش هستند تا این اتفاق 

رخ دهد. من و آقای سفال منش 
هم از ظرفیت هایی که موجود 
است استفاده می کنیم و امیدواریم 
حداقل یک دیدار را نهایی کنیم.«
شمسایی درباره شرایط متفاوت 
دیگر مدعیان جام افزود: »در حال 
یعنی  ما  همگروهی های  حاضر 
عربستان، افغانستان و مالزی در 
فیفادی ها و تورنمنت های مختلف 
مشغول بازی هستند. مالزی در یک 
تورنمنت حضور داشت و بعد قرار 
است با ژاپن بازی کند، عربستان 
مقابل رومانی درخشید و افغانستان 
هم برنامه دقیقی دارد. ژاپن با 
اسلوونی بازی کرده و عراق، لبنان 
و سایر تیم ها نیز در حال برگزاری 
مسابقات تدارکاتی هستند. متأسفانه 
هر چقدر تمرین کنیم، فقدان بازی 
تدارکاتی فشار خود را نشان می دهد. 
بین مربیان قدیمی جمله ای وجود 
دارد که می گویند هر مسابقه با ۴۰ 
جلسه تمرینی رقابت می کند، چرا 
که بازیکن در شرایط مسابقه از نظر 
فنی و ذهنی کیفیت نهایی خود را 

نشان می دهد. البته تمام مسیرها 
را برای برگزاری دیدار تدارکاتی طی 
کرده ایم، اما هنوز موفق نشده ایم.«

بازی تدارکاتی،  معضل برگزاری 
تنها معطوف به تیم ملی فوتسال 
نیست و در دیگر تیم های زیر نظر 
فدراسیون فوتبال نیز این مشکل 
به صورت جدی دیده می شود. 
در حال حاضر فدراسیون فوتبال 
هنوز هیچ مسابقه دوستانه ای را 
برای تیم ملی بزرگسالان پیش از 
برگزاری جام جهانی نهایی نکرده و 
تیم زیر ۲۳ سال نیز تنها با یک بازی 
تدارکاتی برابر چین در اردوی امارات، 
آماده حضور در جام ملت های آسیا 
خواهد شد. شرایط مشابهی نیز برای 
تیم فوتبال بانوان ایران پیش از جام 
ملت های استرالیا حکمفرماست و در 
حال حاضر باید در کنار مسأله بزرگ 
خرابی چمن های فوتبال ایران، 
مسأله تدارک ندیدن بازی های 
دوستانه را هم به عنوان یکی از 
نکات منفی فدراسیون فوتبال به 

آورد. شمار 

چالش بزرگ فوتسال ایران پیش از جام ملت ها

 تیم شمسایی حریف تدارکاتی ندارد

 اگر بخواهیم لیگ بیست و پنجم 
فوتبال ایران را در یک عبارت خاصه 
کنیم، »فصل چمن های بی کیفیت« 
باشد.  گزینه  بهترین  می تواند 
فصلی که در اقصی نقاط کشور، 
همه بازی ها زیر سایه کیفیت پایین 
چمن ها از پایتخت تا شهرستان ها 
قرار گرفته  و این موضوع، روی کیفیت 
مسابقات و عملکرد بازیکنان تیم های 
مختلف نیز تأثیر بزرگی گذاشته 
است. این شرایط نابسامان در اکثر 
ورزشگاه های کشور، نه تنها روی 
شرایط فوتبال باشگاهی ایران در 
سطح داخلی و بین المللی، بلکه 
روی شرایط فوتبال ملی کشور نیز 
اثرگذار خواهد بود و با کاهش 
کیفیت بازی ها، روی آمادگی بازیکنان 
تأثیر می گذارد و عاوه بر آن، خطر 
مصدومیت بازیکنان را هم افزایش 

خواهد داد. 
رحمان رضایی بازیکن تیم ملی در 
جام جهانی ۲۰۰۶ و یکی از اعضای 
کادر فنی تیم ملی فوتبال ایران، در 
جدیدترین صحبت های خود درباره 
تأثیری که این موضوع روی کیفیت 
فوتبال ایران دارد، صحبت کرده 
است: »تنها موضوعی که خیلی 
می تواند مهم باشد برای پیشگیری 
از مصدومیت بحث چمن است. 
کشوری هستیم که در فوتبال آسیا 
صاحب سبک هستیم. رنکینگ ۲۰ 
دنیا هستیم و بعد از سال ها دیگر 
باید حداقل یک زمین خوب داشته 

باشیم.  بعد از هفت دهه هنوز این 
معضل را داریم که چمن های ما 
خوب نیستند و بازیکنان مصدوم 
می شوند. شرایط چمن روی تاکتیک 
تیمی هم تأثیر دارد. فوتبال دنیا 
به نحوی پیش می رود که بیشتر 
سعی می کنند بازی را به روی زمین 
بکشانند، کار ترکیبی انجام دهند 
و بازی زمینی با سرعت و گردش 
خوب توپ داشته باشند. امسال 
در لیگ ما خیلی از تیم ها از این 
شرایط محروم هستند. باشگاهی 
۲۰۰۰ میلیارد تومان هزینه می کند اما 
چمن خوب چه مقدار هزینه دارد؟ ۱۵ 
میلیارد! به نظرم یک جریان فکری 
دارد به این مسأله دامن می زند. در 
کشوری با 9۰ میلیون نفر جمعیت، 
تیم ها زمین ندارند. ممکن است 
کشوری در ابتدای راه باشد ولی ما 
سال های قبل چمن های خوبی 
داشتیم اما امسال این اتفاق رخ داده 
و در کل کشور دو زمین خوب پیدا 
نمی کنید. من فکر می کنم پشت 
این یک اراده و جریان فکری هست.«

رضایی درباره تأثیر این چمن ها روی 
کیفیت بازی های لیگ برتر ایران 
افزود: »برای مربیان این همه هزینه 
می شود اما وقتی زمین نداشته 
باشد، می خواهد چه کار کند؟ بکِش 
اینکه  بکِـــش، فوتبال نمی شود، 
بخواهید سانتر کنید برای مهاجم و 
دوباره تیم حریف بلند بزند، البته 
حق هم دارند چراکه زمین نیست. 
مربی های داخلی ما خیلی خوب 
هستند. من فکر می کنم اینهاست 
که فوتبال ما را از کیفیت می اندازد.«
نقش  ی  چمن ها ن  ا بتو ید  شا
جهان در اصفهان، ورزشگاه گل گهر 
سیرجان و ورزشگاه مس رفسنجان 
را تنها چمن های باکیفیت فوتبال 
ایران تا اینجای فصل معرفی کرد و 
سایر چمن ها، در مقاطع مختلف 
نشان داده اند که چندان کیفیت 
بالایی ندارند. مسأله ای که باعث 
خانه به دوشی بسیاری از تیم های 
لیگ برتری شده و به شکل عجیبی 
روی کیفیت بازی های فوتبال ایران 

در این فصل اثرگذار بوده است.

بکش بکش فوتبال نمی شود

وضعیت چمن ها، داد مربی تیم ملی را درآورد 
نقل قولواکنش

بود. فوتبال پایه به دلیل ماهیت جوانان 
و نهادینه نشدن حرفه ای گری، بسیار 
آسیب پذیر است و تا زمانی که نظارت 
دقیق و شفافیت در تمام مراحل مسابقات 
برقرار نشود، احتمال تکرار این بحران ها 

وجود خواهد داشت.
در نهایت، فوتبال پایه در یک مخمصه 
بزرگ قرار گرفته؛ جایی که اقدامات 
غیرحرفه ای برخی تیم ها و داوران، تاش 
و فعالیت سالم سایر دست اندرکاران را 
نیز زیرسؤال می برد و اعتماد عمومی به 
ساختارهای رسمی فوتبال کشور را کاهش 

. هد می د
این رخدادها به روشنی ضرورت بازنگری 
در سازوکارهای نظارتی، شفاف سازی 
مؤثر  مکانیزم های  ایجاد  و  فرآیندها 
پیشگیری از اقدامات خارج از عرف را 

نشان می دهد.
ساختاری،  اصاحات  چنین  بدون 
بحران های مشابه در فوتبال پایه و حتی 
لیگ های بالاتر ادامه خواهد داشت و 
تاش های فدراسیون و هیأت ها برای 
ارتقای فوتبال حرفه ای به طور مستمر با 
چالش های جدی مواجه خواهد بود.
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عموزاد و اسماعیلی برنده عنوان 
مقتدرترین کشتی گیر جهان در سال 2025

 رحمان و سعید
 سلاطین کشتی جهان

یا  ین  رتر مقتد ن  ا عنو کشتی  نی  جها یه  د تحا ا
قدرتمندترین کشتی گیر آزادکار سال ۲۰۲۵ جهان را 
به رحمان عموزاد داد. این انتخاب در حالی رخ داده 
که همین چند روز پیش سعید اسماعیلی به عنوان 
معرفی  جهان  فرنگی کار  کشتی گیر  مسلط ترین 
شده بود. اتحادیه جهانی بعد از انتخاب رحمان به 
عنوان قدرتمندترین کشتی گیر جهان دلایل انتخاب 
او را هم توضیح داد: »عموزاد در یک فصل، تقریباً 
به کامل ترین شکل ممکن ظاهر شد؛ با بازگشت 
اوج، قهرمانی در مسابقات جهانی،  به  قدرتمند 
بازی های همبستگی اسامی و رقابت های سری 
رنکینگ آلبانی، فصل را به عنوان کشتی گیر شماره 
یک رنکینگ جهانی در وزن ۶۵کیلوگرم با ۵۸هزار 
ــوزاد در  ــان عم ــاند.« رحم ــان رس ــه پای ــگ ب ــاز رنکین امتی
سال ۲۰۲۵ رکورد بی نقص ۱۴برد و صفر باخت را ثبت 
کرد؛ که پنج پیروزی از آنها مقابل حریفان تراز اولی به 
دست آمد که در کارنامه خود مدال جهانی یا المپیک 
دارند. ریل وودز از امریکا )دو بار(، امیدجان جالوف 
ــتان و  ــو از قرقیزس ــبک اول ــک ژوماش ــتان، تایرب از ازبکس
ــد  ــا بودن ــتی دنی ــتاره های کش ــن س ــوکا از ژاپ ــارو کیوئ کوت
که مقابل رحمان زانو زدند. شگفت انگیزترین بخش 
ــابقه  ــج مس ــن پن ــوزاد در همی ــه عم ــت ک ــن اس ــرا ای ماج
مقابل بهترین های جهان، با نتیجه مجموع ۴۲بر۴ از 
حریفانش پیشی گرفت. بدون تردید، نقطه اوج فصل 
ــرانجام در  ــه س ــی ک ــورد؛ جای ــم خ ــرب رق ــوزاد در زاگ عم
دیدار برگشت مورد انتظارش، کوتارو کیوئوکا را ضربه 
فنی کرد و انتقام شکست فینال المپیک پاریس ۲۰۲۴ 
را گرفت. ترسناک ترین نکته درباره سلطه عموزاد 
این است که او فقط ۲۳سال دارد و همچنان در حال 
ــا این افتخارات می تواند  بهتر شدن است. رحمان ب
تا سال ها در کشتی دنیا بدرخشد و به آرزوی اولیه 

خود که گفته بود می خواهد 
در کشتی دنیا بیش از 10مدال 
کسب  را  المپیک  و  جهانی 

کند، برسد. او اگر زندگی 
ر  د ا  ر د  خو ی  حرفه ا

پیش بگیرد تا 10سال 
در  ند  می توا دیگر 
کشتی  اول  سطح 

دنیا مسابقه بدهد. 
با انتخاب رحمان حالا 

ستاره  و  د ن  یرا ا کشتی 
جوان را دارد که در سطح 
دنیا بهترین هستند. سعید 
اسماعیلی در کشتی فرنگی 

عملکرد  به  توجه  با  هم 
 2025 سال  در  درخشانش 
به این عنوان دست یافته 
بود که او هم فقط 20سال 

سن دارد.

فلاح معارفه شد، نوراللهی تودیع
مراسم تودیع و معارفه مدیرکل منابع انسانی وزارت 
ورزش و جوانان با حضور معاون توسعه مدیریت و 
منابع برگزار شد. مراسم تودیع مریم نوراللهی و 
معارفه مرتضی فاح مدیرکل منابع انسانی وزارت 
ورزش و جوانان روز گذشته با حضور سیدمناف 
هاشمی معاون توسعه مدیریت و منابع برگزار شد. 
در این مراسم که با حضور مدیران معاونت توسعه 
مدیریت و منابع برگزار شد ضمن معارفه فاح 
مدیرکل جدید منابع انسانی از تاش های مریم 

نوراللهی نیز تجلیل شد.

پیشکسوت جوجیتسو و بازیگر 
وحشی درگذشت

مربی سابق تیم ملی جوجیتسو کشورمان پس از 
تحمل یک دوره بیماری درگذشت. محمد منصوری، 
قهرمان و مربی سابق تیم ملی جوجیتسو ایران، پس 
از تحمل یک دوره بیماری و مبارزه با بیماری سرطان، 
شب گذشته دار فانی را وداع گفت. منصوری سابقه 
کسب مدال در مسابقات جهانی و آسیایی جوجیتسو 
و بازی های داخل سالن آسیا را در کارنامه داشت. او در 
سال ۲۰۲۴ مربی تیم ملی جوجیتسو کشورمان بود و 
 MMA در مقطعی نیز به عنوان سرمربی تیم ملی
جوانان ایران فعالیت می کرد. این ملی پوش سابق 
تیم ملی جوجیتسو در سال های اخیر فعالیت در 
حوزه سینما و بازیگری را نیز آغاز کرده بود و در فصل 
دوم سریال وحشی به کارگردانی هومن سیدی مقابل 

رفت. دوربین 
 

 حضور سنگنوردان ایران 
در کادر اجرایی ناگویا

براساس جدول رسمی منتشر شده از سوی فدراسیون 
جهانی سنگنوردی )IFSC(، پریسا سالاری و آرتیمس 
فرشاد یگانه به عنوان داور و سرطراح مسیر مسابقات 
سنگنوردی در بازی های آسیایی حضور دارند. 
رقابت های سنگنوردی در بازی های آسیایی به مدت 
دو روز )۲ و ۳ اکتبر ۲۰۲۶( در بخش سرطناب برگزار 
می شود. تاکنون و براساس جدول رسمی منتشر شده 
از سوی فدراسیون جهانی سنگنوردی )IFSC(، حضور 
دو نماینده از ایران در کادر اجرایی این رقابت ها قطعی 
شده است. پریسا سالاری به عنوان داور در مسابقات 
سنگنوردی ناگویا قضاوت می شود. همچنین آرتیمس 
فرشاد یگانه به عنوان سرطراح مسیر مسابقات 
سنگنوردی در بازی های آسیایی انتخاب شده است.

نخستین نشست کمیسیون ورزشکاران کمیته ملی المپیک
پاکدامن رئیس شد

نخستین همایش تخصصی کمیسیون مربیان
بررسی نقشه راه موفقیت

ن  کمیسیو نشست  نخستین   
ورزشکاران کمیته ملی المپیک 
با حضور رئیس، نایب رئیس و 
دبیرکل کمیته ملی المپیک در 
محل کمیته برگزارشد. پس از 
انتخابات سومین دوره کمیسیون 
ورزشکاران در روز جمعه ۲۸ آذرماه و 
انتخاب ۱۵ نماینده این کمیسیون، 
دیروز با حضور محمود خسروی وفا 
رئیس، دکترمهین فرهادی زاد نایب 
اد  علی نژ دکترمهدی  و  رئیس 
دبیرکل کمیته ملی المپیک و 
۱۵ عضو منتخب این کمیسیون 
نخستین نشست رسمی آن برگزار 
شد. در این نشست انتخابات 

داخلی کمیسیون جهت تعیین 
رئیس و نایب رئیس کمیسیون 
برگزار شد و طی آن علی پاکدامن 
کاندیدای ریاست و خانم ناهید 
کیانی و میاد وزیری کاندیدای 
نایب رئیسی کمیسیون بودند که 
با رأی گیری صورت گرفته آقای 
پاکدامن با ۱۴ رأی به عنوان رئیس 
کمیسیون انتخاب شد و انتخاب 
نایب رئیسی با توجه به عدم 
کسب آرای نصف به عاوه یک 
انتخابات به دور دوم کشیده شد 
که در دور دوم ناهید کیانی به نفع 
میاد وزیری کناره گیری کرد تا به 
این ترتیب میاد وزیری به عنوان 
نایب رئیس با ۱۵ رأی برای دو سال 

انتخاب شود. 
در این نشست امین میرزازاده، 
میاد وزیری، محمدرضا گرایی، 

علی پاکدامن، حسن تفتیان، 
سجاد گنج زاده، فاضل اتراچالی، 
هانیه رستمیان، آرین سلیمی، 
ناهید کیانی، نجمه خدمتی، 
آلتونی،  امیرمهدی زاده، نگین 
دانیال ساوه شمشکی و خانم 
ثریا آقایی نماینده کمیسیون 
ورزشکاران IOC نیز حضور داشتند. 
در این نشست همچنین محمود 
مهدی  و  رئیس  وفا  خسروی 
کلی  کمیته  دبیرکل  اد  علی نژ
المپیک حمایت های همه جانبه 
خود از کمیسیون ورزشکاران را 
اعام داشتند و بر نقش و اهمیت 
این کمیسیون بر اساس اهداف 
تعیین شده در آن تأکید کردند. 
در پایان این نشست اعضا احکام 
ملی  کمیته  رئیس  از  را  خود 

المپیک دریافت کردند.

ــان  ــی مربی ــش تخصص ــتین همای  نخس
تیم های ملی »نقشه راه قهرمانی« 
با حضور محمود خسروی وفا رئیس 
کمیته ملی المپیک، دکتر مهین 
فرهادی زاد نایب رئیس، دکتر مهدی 
علی نژاد دبیرکل کمیته ملی المپیک، 
دکتر محمد تابع رئیس آکادمی ملی 
المپیک، مینو مداح رئیس کمیسیون 
مربیان کمیته ملی المپیک، ثریا 
آقایی عضو رسمی کمیته بین المللی 
المپیک و همچنین حضور 122 نفر 
ملی  تیم های  در  فعال  مربیان  از 
کادمی  آ فارسی  استاد  سالن  در 
ملی المپیک برگزار شد. محمود 
خسروی وفا در جریان برگزاری این 

همایش با ذکر مثال هایی به اهمیت 
آموزش سبک زندگی، اعتماد، اخاق، 
اعتقادات، ایمان و توکل به خدا از 
سوی مربیان به ورزشکاران اشاره 
کرد که مطمئناً می تواند در کنار 
ــت  ــد و موفقی ــه رش ــی ب ــای فن آموزش ه
ورزشکاران و تأثیر مثبت در دوران پس 

ــد. ــایانی کن ــک ش ــا کم ــی آنه از قهرمان
ادامه مهدی علی نژاد دبیرکل  در 
کمیته ملی المپیک با بیان اینکه 
 ، ست ا ن  فرهیختگا جمع  ینجا  ا
و  کار  آغاز  همایش  ین  »ا گفت: 
حاصل زحمات خانم مداح رئیس 
همکارانشان  و  مربیان  کمیسیون 
است که با برنامه هایی که تدوین 
ــد  ــث خواه ــرد باع ــد ک ــزار خواهن و برگ
شد مربیان صدای واحدی داشته 
باشند و این صدا به گوش مسئولین 
برسد.« او به نقش کلیدی و اساسی 

مربیان در مسیر قهرمانی ورزشکاران 
هم اشاره کرد: »اگر تمام امکانات 
لازم برای ورزشکار فراهم شود ولی 
تیم از مربی خوب و قوی برخوردار 
نباشد موفقیتی به دست نخواهد 
آمد. رکن اصلی در ورزش قهرمانی 
ادامه، مینو  مربیان هستند.« در 
مربیان  کمیسیون  رئیس  مداح 
کمیته ملی المپیک ضمن ارائه شرح 
مختصری در خصوص تشکیل این 
کمیسیون که به گفته وی، جای 
خالی آن در کمیته ملی المپیک حس 
ــت:  ــن گف ــه حاضری ــاب ب ــد، خط می ش
»تصویب آیین نامه پیشنهادی اعضای 
اجرایی  هیأت  در  کمیسیون  این 
کمیته ملی المپیک نخستین گام ما 
بود. امیدواریم نماینده شایسته ای 
ــش ورزش  ــر زحمتک ــه قش ــان ک از مربی
هستند در این کمیسیون باشیم.«

سوژهاتفاق روز

 بودجه سال 1405 کشور روز سه شنبه از سوی 
دولت به مجلس شورای اسامی ارائه شد. 
به این ترتیب تکلیف مالی ورزش ایران در 
سال 1405 هم مشخص شد و از همین حالا 
مسئولان ورزش و رؤسای فدراسیون ها باید به 
دنبال بهبود شرایط مالی خود در سال آینده 
باشند. به نحوی که حالا هم وزارت ورزش و 
جوانان و هم کمیته ملی المپیک و پارالمپیک 
تکلیف خود را می دانند و هم فدراسیون های 
ورزشی آگاه هستند که در سال آینده با چه 
وضعیتی روبه رو هستند و باید برای آن راهی 
دیگر را پیدا کنند. سالی که با نوسانات دوباره 
بازار ارز، برای فدراسیون های ورزشی سال 
پرمخاطره ای خواهد بود. به خصوص اینکه 
در سال آینده بازی های آسیایی و پاراآسیایی و 
مسابقات جام جهانی فوتبال در پیش رو است 
و طبیعی است که ورزش به پول بسیار زیادی 
نیاز خواهد داشت اما شرایط کشور وضعیتی را 
به وجود آورده که باید دولت اولویت های دیگر 

را مدنظر قرار بدهد.
عاوه بر این سه رویداد مهم المپیک جوانان 
و همچنین بازی های داخل سالن هم در پیش 
است که باید به اینها مسابقات قهرمانی آسیا 
و جهان را هم برای رشته های مختلف در نظر 
گرفت. مسابقاتی که به نظر می آید هزینه 
زیادی روی دست ورزش خواهند گذاشت. 
اتفاقی که از همین حالا و با افزایش قیمت 
ارز هم برای فدراسیون ها به وجود آمده است. 
با توجه به شرایط کلی کشور و اتفاقاتی که در 
سال 1404 رخ داد و وضعیتی که در سال آینده 
ممکن است در انتظار کشور باشد، طبیعی 
است که ورزش از اولویت های نخست دولت 

خارج شود.
به همین دلیل ضروری است که هم وزارت 
ورزش و جوانان و مدیران کمیته ملی المپیک 
و پارالمپیک و هم فدراسیون های ورزشی 
برای سال آینده از همین حالا به فکر باشند 
که شاید حتی همین پولی را هم که دولت 

امروز در بودجه قرار داده بنا به هر دلیلی 
نتواند اختصاص بدهد. البته شرایط بودجه 
ارائه شده از سوی دولت به مجلس شورای 
اسامی جالب توجه است و در برخی نکات آن 

می توان تأمل کرد.

  ۱۰۰۰ میلیارد تومان 
برای کمیته های ملی المپیک و پارالمپیک

 ۱۰۰۰ بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۵ معادل 
اجرای  از  حمایت  جهت  تومان  میلیارد 
برنامه های المپیکی و پارالمپیکی و همچنین 
فدراسیون های ورزشی در نظر گرفته شده 
است. بر اساس جدول ۱۲ تحت عنوان برنامه 
ارتقای فعالیت ها و تولیدات  هم افزایی و 
فرهنگی از محل یک درصد از هزینه های 
شرکت های دولتی معادل یک هزار میلیارد 
برای حمایت از اجرای برنامه های المپیک و 
پارالمپیک و فدراسیون های ورزشی در سال 
آینده ۱۴۰۵ در نظر گرفته شده است. این در 
حالی است که سال 1404 بودجه کمیته ملی 
المپیک 840 میلیارد تومان بود و کمیته ملی 
پارالمپیک هم 350 میلیارد تومان دریافت 
کرده است. در کنار این سال گذشته وقتی 
 بودجه به مجلس شورای اسامی ارائه شد،

 ۳۰۰ میلیارد تومان نیز به عنوان بودجه 
کمیته های ملی المپیک و پارالمپیک به عنوان 
کمک به شرکت در بازی های آسیایی در نظر 
گرفته شد اما در سال اعزام به این بازی ها 
این بودجه مشخص نیست که چگونه قرار 

است مورد استفاده قرار بگیرد.

هزینه ۲۶ هزار و ۵۰۴ میلیارد تومانی ورزش
بودجه وزارت ورزش و جوانان در بخش های 
جاری و عمرانی بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۵ 
معادل ۲۶ هزار و ۵۰۴ میلیارد و ۷۰۹ میلیون و 
۳۰۰ هزار تومان برآورد شده است. بر اساس 
این لایحه، بودجه سال ۱۴۰۵ وزارت ورزش و 
جوانان در بخش هزینه های جاری معادل ۱۱ 
هزار و ۵۲۹ میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان و بودجه 
عمرانی این وزارتخانه در سال آینده معادل ۱۴ 
هزار و ۹۷۵ میلیارد و ۴۰۹ میلیون و ۳۰۰ هزار 
تومان در نظر گرفته شده تا مجموع بودجه 
این وزارتخانه به ۲۶ هزار و ۵۰۴ میلیارد و ۷۰۹ 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان برسد. همچنین از 
محل بودجه عمرانی مربوط به وزارت ورزش 

افزایش 4 هزار میلیارد تومانی بودجه ورزش در سال 1405

سال سخت

و جوانان، معادل ۳ هزار و ۵۰۱ میلیارد و ۵۰۰ 
میلیون تومان به شرکت توسعه و نگهداری 
اماکن ورزشی اختصاص داده شده است. به 
این ترتیب بودجه امسال نسبت به بودجه 
سال قبل حدود ۴ هزار میلیارد تومان 

افزایش یافته است.

جذب اسپانسر؛ واجب تر از نان شب
فدراسیون کشتی به دنبال بودجه هزار 
 میلیارد تومانی در سال 1405 است اما

 400 میلیارد آن را دولت در نظر گرفته و 
کمیته ملی المپیک و همچنین وزارت 
ورزش هم بودجه جداگانه ای را به این ورزش 
اختصاص خواهند داد اما مابقی را این 
فدراسیون باید بتواند از جاهای دیگر تأمین 

کند. این روند در سایر فدراسیون های 
ورزشی به چه شکل است؟ طبیعی است 
که رؤسای فدراسیون هایی مثل تکواندو و 
وزنه برداری که از رشته های مهم و مدال آور 
هستند باید بیشتر از علیرضا دبیر برای 
جذب اسپانسر تاش کنند. آنها سال آینده 
شرایط بسیار سختی را دارند و شاید از این 
بودجه 950 میلیارد تومانی، 100 میلیارد هم 
به آنها نرسد و طبیعی است که باید تاش 
کنند تا کسری خود را از طریق جذب 

اسپانسر تأمین کنند.

 مولد سازی در ورزش 
راهی برای فرار از بحران

شاید اگر داشته های ورزش مورد بررسی 

قرار بگیرد، می تواند بخشی از مشکات 
این مجموعه را برطرف کند. خیلی از 
امکانات و مجموعه های ورزشی همچنان 
در استان ها به طور سنتی اداره می شود. 
در حالی که باید با مولد سازی آنها را به 
عنوان بخشی از درآمدزایی فدراسیون ها 
و هیأت ها در نظر گرفت. شاید سال آینده 
یکی از کارهای مهم وزارت ورزش برای 
افزایش درآمدهای ورزش استفاده صحیح 
از این امکانات است. یکی از راه های 
تکمیل پروژه های نیمه کاره ورزش همین 
مولد سازی بود و قرار بود که استان ها 
بتوانند از این طریق پروژه های عمرانی را 
به پایان برسانند اما اینها همه فعاً در حد 

حرف مانده است.

گزارش یک

محسن وظیفه
خبر نگار

کشتی به اندازه تمام ورزش
بر اساس لایحه بودجه ۱۴۰۵، وزارت ورزش و جوانان باید ۴۰۰ میلیارد تومان به فدراسیون کشتی، برای استفاده در ردیف 
هزینه های جاری، کمک مالی پرداخت کند. همچنین برای سایر فدراسیون های ورزشی این کمک معادل ۵۵۰ میلیارد 
تومان در نظر گرفته شده است. کشتی در حالی این مبلغ را دریافت می کند که مابقی 50 و اندی فدراسیون های ورزشی 
سر جمع فقط 150 میلیارد تومان بیشتر بودجه خواهند گرفت. این پول بر اساس لایحه دولت و در بخش جدول شماره 
)۱-۷(: اعتبارات ردیف های متفرقه منتقل شده به جدول شماره )۷( دستگاه های اجرایی وزارت ورزش و جوانان مکلف شده 
است و باید در سال ۱۴۰۵ به فدراسیون کشتی معادل ۴۰۰ میلیارد تومان کمک مالی جهت استفاده در بخش هزینه های 
جاری پرداخت کند. این شاید برای کشتی اتفاق خوبی باشد اما تفاوت فراوانش با سایر فدراسیون های ورزشی می تواند 

توزان را در ورزش بر هم بزند و آسیب های بزرگ و جدی را در سال های آینده در پی داشته باشد.

ـــرش بـ

در سال آینده 
بازی های 
آسیایی و 

پاراآسیایی و 
مسابقات جام 
جهانی فوتبال 

در پیش رو 
است و طبیعی 

است که 
ورزش به پول 

بسیار زیادی 
نیاز خواهد 

داشت اما 
شرایط کشور 
وضعیتی را به 

وجود آورده 
که باید دولت 

اولویت های 
دیگر را مدنظر 

قرار بدهد

 استارت شمشیربازی از فروردین برای ورودی المپیک

دوئل دشوار برای کسب سهمیه

شمشیربازی ایران بعد از نتایج و 
عملکرد امیدوارکننده و موفقی که 
در بازی های المپیک 2024 پاریس 
داشت، به یکباره با مهاجرت پیمان 
فخری سرمربی کاربلد و خوشفکر 
تیم ملی سابر از ایران و خداحافظی 
با هدایت تیم ملی شمشیربازی، 
که  کرد  تجربه  را  فاحشی  افت 
همچنان نیز نتوانسته از آن خاص 

شود. 
سابر ایران قطعاً یکی از امیدهای 
کسب  برای  کشور  ورزش  کاروان 
ــک  ــای المپی ــه بازی ه ــهمیه ورودی ب س
ــور  ــا اینط ــت، ام ــس اس 2028 لس آنجل
که از ظواهر امر پیدا است، بعید به 
نظر می رسد با این دست فرمان پس 
از شروع رقابت های گزینشی المپیک 

2028 از فروردین 1405 بتوانیم ضمن 
ــای  ــل بازی ه ــی مث ــهمیه تیم ــب س کس
المپیک فرانسه در بخش انفرادی 
نیز صاحب مجوز ورودی به بازی های 

المپیک امریکا شویم!
 

متزلزل در مسیر لس آنجلس!
در  اگر  یران  ا سابر  شمشیربازی 
گرفتن سهمیه تیمی المپیک ۲۰۲۸ 
ــا  ــردارد، تنه ــدم ب ــاکام ق ــس ن لس آنجل
از سه راه می تواند سوای سهمیه 
تیمی، صاحب سهمیه انفرادی شود 
که البته اگر به این شرایط برسیم، 
با نزول و افت شدید سهمیه ورودی 

روبه رو خواهیم بود.
 )IOC( کمیته بین المللی المپیک
ــک ۲۰۲۸  ــهمیه المپی ــن س ــوه گرفت نح
از رشته ها اعام  برای تعدادی  را 
کرد. شمشیربازی سابر ایران پس 
از اینکه در دو دوره توانست سهمیه 
از  بگیرد و حتی  را  المپیک  تیمی 
مدعیان مدال المپیک هم بود، 
ــک  ــی المپی ــهمیه تیم ــن س ــرای گرفت ب
سوم، کار سختی در پیش دارد. پس 

از المپیک ۲۰۲۴ پاریس تیم سابر 
ایران همان طوری که گفتیم از 2024 
به بعد با رفتن پیمان فخری و روی 
کارآمدن محمد رهبری به عنوان 
ــابر  ــی س ــم مل ــری در تی ــن فخ جایگزی
ایران به هیچ وجه شرایط خوبی 
ندارد و هنوز نتوانسته در قد و قواره 

ــود!  ــر ش ــی ظاه ــک مدع ی
از الان  المپیک لس آنجلس  برای 
که  می شود  حس  نی   نگرا ین  ا
شمشیربازی سابر ایران با آغاز کسب 
سهمیه المپیک آیا می تواند به جمع 
مدعیان اضافه شود یا باید به دنبال 

ــد. ــرادی باش ــهمیه انف س
 

 رقابت ۲۰۴ شمشیرباز 
برای سهمیه از ۱۲ فروردین

ز  ا  ۲ ۰ ۲ ۸ لمپیک  ا سهمیه  کسب 
اول آوریل ۲۰۲۷ )۱۲ فروردین ۱۴۰۶( 
آغاز می شود و ۳۰ آوریل ۲۰۲۸ )۱۱ 
ــد.  ــان می رس ــه پای ــت ۱۴۰۷( ب اردیبهش
۱۰۲ مرد و ۱۰۲ زن می توانند در سه 
اسلحه سابر، فلوره و اپه صاحب 
سهمیه شوند. در کل سه اسلحه، 

۴۸ کشور در بخش تیمی سهمیه 
ــلحه  ــر اس ــور در ه ــر کش ــد و ه می گیرن
سه ورزشکار دارد که در انفرادی هم 
بنابراین  کنند  شرکت  می توانند 
۱۴۴ ورزشکار از این طریق سهمیه 
می گیرند. کشورهایی که صاحب 
باید دنبال  تیمی نشوند  سهمیه 
سهمیه انفرادی باشند. ولی با تمام 
این تفاسیر هر کشور فقط می تواند 

یک سهمیه ورودی بدست آورد.
اولین مسیر برای کسب سهمیه 
انفرادی ورودی به بازی های المپیک 
2028 لس آنجلس در بین ورزشکارانی 
که کشورشان سهمیه تیمی نگرفتند 
این است که نفر اول رنکینگ جهانی 
صاحب  مستقیم  اسلحه  هر  در 
سهمیه ورودی می شوند. برهمین 
اساس در مجموع سه اسلحه و در 
ــکار  ــردان، ۱۲ ورزش ــان و م ــش زن دو بخ
ــای  ــد در بازی ه ــق می توانن ــن طری از ای

ــوند. ــر ش ــکا حاض ــک امری المپی
  دومین مسیر این است که نفرات 
جهانی  رنکینگ  در  قاره  هر  اول 
صاحب مجوز ورودی می شوند. در 

مجموع سه اسلحه و در دو بخش 
زنان و مردان، ۲۴ سهمیه هم از این 

طریق توزیع می شود.
 اما سومین راه و مسیر کسب سهمیه 
ــه  ــورهایی ک ــه کش ــت ک ــن اس ورودی ای
در هیچ یک از این روش ها سهمیه 
نگرفته باشند باید از طریق مسابقات 
قاره ای اقدام کرده و نهایتاً در هر 
چهار قاره و در هر اسلحه به فرد 
قهرمان، یک سهمیه تعلق می گیرد. 
بنابراین در مجموع سه اسلحه و در 
ــان و مردان، ۲۴ سهمیه  دو بخش زن
ی  تقسیم بند شکل  ین  ا به  نیز 

می شود. 
در کل ۲۰۴ سهمیه در در دو بخش 

رقابت های  برای  زنان  و  مردان 
شمشیربازی بازی های لس آنجلس 
اینطور بین مدعیان تقسیم و توزیع 

می شود.
ــی  ــش تیم ــر در بخ ــران اگ ــابر ای ــم س تی
سهمیه  یک  تنها  باشد  ناموفق 
از سه روش )دو نفر اول  انفرادی 
رنکینگ جهانی، بهترین نفر قاره 
آسیا در رنکینگ جهانی و قهرمانی 
می تواند  آسیا(  زون  مسابقات  در 
بگیرد که البته برای شمشیربازی 
اتفاق بدی است چون نسبت به 
دو المپیک توکیو و پاریس این یعنی 
افت و نزول جدی در کسب سهمیه 

ورودی به بازی های 2028 امریکا.

گزارش

 رضاعباسپور
روزنامه نگار



ورزش جهان4

خبر

با نزدیک  شدن به نیم فصل مسابقات 
لیگ برتر انگلیس، فرصتی مناسب 
برای ارزیابی عملکرد بازیکنانی فراهم 
آمده که تابستان گذشته راهی این 
لیگ یا تیم های جدید شده اند. 
باشگاه های انگلیسی با هزینه ای 
فراتر از ۳میلیارد پوند، رکورد انتقالات 
ج های  را شکستند. اما در میان این خر
کان، برخی معامات کوچک تر و 
ظاهر  درخشان تر  هوشمندانه تر، 
شده اند. در این گزارش، برخاف 
ترتیب مرسوم، از رده دهم آغاز کرده 
و به برترین انتقال این نیم فصل 

می رسیم.
 

۱۰- هوگو اکیتیکه
 )لیورپول - ۷۹ میلیون پوند(

در شرایطی که مدافع عنوان قهرمانی، 
لیورپول، فصل ناامیدکننده ای را سپری 
می کند، اکیتیکه به عنوان نقطه روشن 
تیم عمل کرده است. این مهاجم 
فرانسوی با وجود هزینه کمتری که 
نسبت به هم تیمی های پرهزینه اش 
روی دست باشگاه گذاشته، با ۸گل، 
 گلزنان برتر لیگ بوده و بار  یکی از
سنگین خط حمله را بر دوش کشیده 

است.

 ۹- رایان چرکی
)منچسترسیتی – ۳۷ میلیون پوند(
با وجود مصدومیت و رقابت سنگین 
در خط میانی و حمله سیتی، چرکی در 
مدت حضور در سیتی تأثیر خود را گذاشته 
است. این بازیساز فرانسوی با ۶پاس گل، 
دومین پاسور برتر لیگ است و با خلاقیت 
و تکنیک منحصربه فرد خود، بیشترین 
موقعیت سازی به ازای هر ۹۰دقیقه را دارد.

۸- جوردن هندرسون
 )برنتفورد - آزاد(

انتقال آزاد این کاپیتان سابق لیورپول، 
نگاهی هوشمندانه از سوی برنتفورد بود. 
هندرسون ۳۵ساله، با تجربه و رهبری 
بی بدیل خود، به ثبات بخشی به تیمی که 
چند بازیکن کلیدی را از دست داده بود، 
کمک شایانی کرده و با یک گل و سه پاس گل 
نیز مستقیم در نتایج تأثیرگذار بوده است.

 
۷- نوردی موکیله

 )ساندرلند – ۱۲ میلیون پوند(
این مدافع چندپسته فرانسوی، از ارکان 
دفاع مستحکم ساندرلند بوده و عملکردی 
فراتر از انتظارات از خود نشان داده است. 
موکیله در درگیری های هوایی، قطع توپ ها 
و تکل ها درخشیده و حتی در حمله نیز با گل 
و پاس گل مؤثر ظاهر شده. به نظر می رسد 
۱۲میلیون پوند برای او معامله ای بسیار 

ارزشمند برای ساندرلند بوده است.
 

۶- کرنان دیوزبری-هال
 )اورتون – ۲۸ میلیون پوند(

دیوزبری-هال بلافاصله پس از پیوستن 

به اورتون، جای خالی عبدلایه دوکوره را پر 
کرده و تبدیل به موتور خلاق خط میانی این 
تیم شده است. همکاری خوب او با جک 
گریلیش و گل دراماتیکش در اولدترافورد، 
تنها نمونه  هایی از تأثیر سریع او در ترکیب 

توافیز هستند.
 

۵- نیک وولتماده
 )نیوکاسل - ۶۹ میلیون پوند(

این مهاجم بلندقامت آلمانی، با وجود 
فشاری که بابت جایگزینی الکساندر 
ایساک تحمل می کرد، شروع درخشانی 
در سنت جیمز پارک داشته و به سرعت به 
بازیکن محبوب هواداران تبدیل شده است. 
وولتماده با چهار گل در پنج بازی اول، نه تنها 
گل زن است، بلکه با قدرت نگهداری توپ و 
بازیخوانی خود، به عنصری کلیدی در ترکیب 

تیم ادی هاو تبدیل شده است.
 

۴- رابین روفس
 )ساندرلند - ۹.۵ میلیون پوند(

برتر  لیگ  غول های  که  حالی  در 
خریدند،  گرانقیمتی  دروازه بان های 
ساندرلند با پرداخت تنها ۹.۵میلیون پوند، 
شاید بهترین معامله را انجام داده است. 
این دروازبان ۲۲ساله هلندی با ۵۹مهار

 )بیشترین در لیگ( و نرخ مهار حدود 
۸۰درصد، سنگ بنای دفاعی بوده که 
ساندرلند را به جایگاه کسب سهمیه 

اروپایی رسانده است.
 

۳- مالیک تیاو
 )نیوکاسل - ۳۵ میلیون پوند(

انتقال این مدافع میانی از میلان، 

ابتدا به عنوان اقدامی عجولانه مورد 
انتقاد قرار گرفت، اما اکنون به عنوان 
شناخته    نه هوشمندا ی  مله ا معا
می شود. تیاو بلافاصله به یکی از 
ارکان ثابت برترین های دفاعی لیگ
 )از نظر xGA( تبدیل شده و با تسلط 
بازیسازی خود،  هوایی و توانایی 
تحسین ها را برانگیخته است.

 
۲- مارتین زوبیمندی

 )آرسنال - ۶۰ میلیون پوند(
 آمار  تأثیر این هافبک اسپانیایی فراتر از
 او در کنار دکلان  فردی است. حضور
رایس، به بازیکن انگلیسی اجازه داده 
تا از نقش دفاعی محض رها شده و به 
یک بازیکن همه فن  حریف و تأثیرگذار 
در خط میانی تبدیل شود. این ترکیب 
دونفره یا دوئت، هسته اصلی تیمی را 
تشکیل می دهد که در مسیر قهرمانی 

پیش می رود.

 ۱- گرانیت ژاکا
 )ساندرلند - ۱۷ میلیون پوند(

انتقال این هافبک با تجربه سوئیسی، 
برترین انتقال نیم فصل لقب گرفته است. 
ژاکا ۳۳ساله، نه تنها کاپیتانی الهام بخش 
برای ساندرلند بوده، بلکه آمارهای 
قابل توجهی در پاس های موفق، دوئل های 
برده، شانس سازی و پاس  گل از خود ثبت 
کرده است. رهبری بی چون و چرای او، 
نیروی محرکه اصلی موفقیت غیرمنتظره 
ساندرلند در نیم فصل اول بوده و ثابت کرده 
که گاهی تجربه و شخصیت، ارزشمندتر از هر 

چیز دیگری در فوتبال است.

۱۰ انتقال برتر نیم فصل لیگ برتر ۲۰۲۵-۲۶

از کهنه کاران تا جوانان درخشان

پنجشنبه    4 دی 1404  شماره 8011

 مرگ دلخراش کاپیتان آلمانی 
در حادثه تله سیژ

سباستین هرتنر، کاپیتان ۳۴ ساله تیم ای تی اس وی 
هامبورگ و بازیکن سابق بوندس  لیگا، در یک حادثه 
ناگوار در پیست اسکی ساوین کوک مونته  نگرو کشته 
 تله سیژ رخ داد که  شد. این حادثه هنگام استفاده از
 ارتفاع حدود ۷۰  برخورد دو صندلی باعث سقوط او از
متری شد. همسر ۳۰ ساله  اش که در همان صندلی 
حضور داشت، با مصدومیت جدی نجات یافت. 
هرتنر که پرورش یافته آکادمی اشتوتگارت بود، سابقه 
بازی در شالکه و مونیخ ۱۸۶۰ را داشت. باشگاهش در 

بیانیه ای مرگ او را »ضایعه ای بزرگ« خواند.

 آلوس و بازگشت به عنوان 
بازیکن - مالک

ستاره سابق برزیلی فوتبال، دنی آلوس، با خریدن 
باشگاه اسپورتینگ کلوب دی سائو در لیگ دسته 
 زندگی حرفه ای خود  سوم پرتغال، فصل جدیدی از
را آغاز می کند. این هافبک ۴۲ ساله که دومین 
 لیونل مسی   تاریخ فوتبال پس از بازیکن پرافتخار
است، قصد دارد تا سال ۲۰۲۶ هم به عنوان مالک و 
هم به عنوان بازیکن برای این تیم به میدان برود. 
 بازنشستگی با مشکلات قضایی مواجه  آلوس پس از
 زندان گذرانده بود. این  شده و حتی مدتی را در
 بزرگان این  حرکت، بازگشتی چشمگیر برای یکی از

ورزش محسوب می شود.

 پیشنهاد جذاب اماراتی به بالوتلی
ماریو بالوتلی مهاجم جنجالی ۳۵ ساله ایتالیایی، در 
 برای آینده حرفه ای  آستانه تصمیمی سرنوشت ساز
خود قرار دارد. باشگاه الاتحاد امارات که در لیگ برتر 
 بازی می کند، با ارائه پیشنهاد قراردادی تا  این کشور
سال ۲۰۲۸ به استقبال این بازیکن آزاد رفته است. 
بالوتلی که پس از تجربه کوتاه و ناموفق در جنوا 
بدون تیم مانده، همچنان اولویت خود را بازگشت 
به سری آ می داند. با این حال، این پیشنهاد مالی 
می تواند او را به یک ماجراجویی جدید در خاورمیانه 

کند. ترغیب 

افول ستاره سابق لیورپول در عربستان
داروین نونیز، مهاجم اروگوئه ای که روزی با عنوان 
گران ترین خرید تاریخ لیورپول به این تیم پیوست، 
 الهلال عربستان نیز با چالش های جدی  اکنون در
مواجه شده است. این بازیکن ۲۶ ساله در هفته های 
اخیر از ترکیب اصلی تیم حذف شده و حواشی خارج 
از زمین، از جمله انتشار ویدیوهای غیرحرفه ای، بر 
مشکلات او افزوده است. نونیز که با انتقالی پرسر و 
صدا به عربستان رفت، نتوانسته انتظارات را برآورده 
کند و شایعاتی درباره بازگشتش به امریکای جنوبی یا 

اروپا شنیده می شود.

 دستگیری رئیس باشگاه فنرباغچه 
به اتهام مصرف مواد مخدر

سعادت الدین ساران، رئیس و سرمایه گذار اصلی 
باشگاه فنرباغچه ترکیه، در جریان یک رسوایی 
اخلاقی به اتهام مصرف مواد مخدر دستگیر شد. 
 آزمایش موی این  بر اساس گزارش های رسمی، در
تاجر ترک-امریکایی آثار کوکائین یافت شده است. 
ساران که مالک هلدینگ بزرگی در حوزه های رسانه 
و دفاعی است، هم اکنون ممنوع الخروج شده و 
تحت تحقیقات قضایی قرار دارد. این اتفاق می تواند 
تأثیرات عمیقی بر بزرگ ترین باشگاه ترکیه بگذارد.

 رم و تحقق رؤیای ورزشگاه اختصاصی
باشگاه آ.اس. رم سرانجام گام بلندی برای تحقق 
رویای دیرینه خود، یعنی داشتن ورزشگاه اختصاصی 
برداشته است. این باشگاه طرح فنی و اقتصادی یک 
 نفر را  ورزشگاه کاملاً جدید با ظرفیت ۵۵ تا ۶۲ هزار
در منطقه »پیترالاتا« ارائه کرده است. این پروژه یک 
میلیارد یورویی که از معماری رومی الهام گرفته، 
می تواند میزبانی بخشی از مسابقات یورو ۲۰۳۲ را نیز 
بر عهده بگیرد و پایان دهنده دوران اشتراک گذاری 

ورزشگاه المپیک با لاتزیو باشد.

بحران فیورنتینا در آستانه صدسالگی
باشگاه فیورنتینا، این غول تاریخی فوتبال ایتالیا، در 
آستانه صدمین سال تأسیس خود با بحرانی جدی 
دست و پنجه نرم می کند. این تیم که تنها یک برد 
در ۱۶ هفته نخست سری آ داشته، در منطقه سقوط 
گیر کرده است. مدیریت ضعیف روکو کومیسو، 
رئیس باشگاه و نبود چهره های رهبر در زمین، این 
تیم باسابقه ایتالیا را تا مرز سقوط به سری بی 
پیش برده است. هواداران نگران تکرار فاجعه سال 

۲۰۰۲ هستند.

 مارتینز: رونالدو دنبال رکورد نیست
روبرتو مارتینز سرمربی تیم ملی پرتغال تأکید کرد 
که انگیزه اصلی کریستیانو رونالدو رسیدن به رکورد 
۱۰۰۰ گل حرفه ای نیست. مارتینز در مصاحبه ای گفت: 
 او این است که هر روز بهترین نسخه خودش  »راز
باشد و از فوتبال لذت ببرد. رسیدن به آن عدد فقط 
 او تا زمان بازنشستگی خواهد بود.«  نتیجه طبیعی کار
رونالدو در ۳۹ سالگی و با ۴۵ گل فاصله با این رکورد، 
قرارداد خود با النصر را تا ۲۰۲۷ تمدید کرده است.

گزارش یک

خ حسابی فر
روزنامه نگار

جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵ خیلی زود نخستین 
جنجال بزرگ داوری خود را تجربه کرد؛ جایی که 
پیروزی یک–صفر جمهوری دموکراتیک کنگو برابر 
بنین، زیر سایه قطعی سامانه کمک داور ویدیویی 
قرار گرفت. تورنمنتی که به میزبانی مراکش و با 
حضور ۲۴ تیم دنبال می شود، با توجه به حضور 
ستارگان بین المللی زیر ذره بین رسانه های 
جهان قرار گرفته و اشتباهات عجیب داوری، به 
هیچ عنوان وجهه خوبی برای نهاد برگزارکننده 
رقابت ها ندارد. کنگو که با روحیه ای بالا از چهارمی 
دوره قبل و صعود به پلی  آف بین قاره ای مقدماتی 

جام جهانی ۲۰۲۶ پا به میدان گذاشته بود، در 
دقیقه۱۶ با گل تئو بونگوندا پیش افتاد. بنین پس 
از چند موقعیت نصف ونیمه به بازی برگشت، 
اما نقطه عطف مسابقه نه یک گل، که صحنه ای 
مشکوک به پنالتی علیه مدافع کنگو، کنسل امبمبا 
بود؛ جایی که مشخص بود توپ به طور واضح به 
دست او برخورد کرده است. داور برای بررسی 
حادثه به VAR فراخوانده شد، اما زمانی که به کنار 
زمین رسید، مشخص شد نمایشگر از کار افتاده و 
هیچ تصویری برای بازبینی وجود ندارد؛ تصمیمی 
حیرت آور که داور را ناچار کرد بدون بررسی، بازی 

را از سر بگیرد.
همین نقص فنی خشم نیمکت و بازیکنان بنین 
را برانگیخت و شبکه های اجتماعی را منفجر 
کرد؛ زیرا ممکن بود نتیجه بازی را تغییر بدهد. 

ماجرایی که ناخواسته، خاطراتی نه چندان دور از 
این تورنمنت را زنده کرد از جمله دیداری که داور، 
دوبار سوت پایان را زودتر از زمان قانونی به صدا 
درآورد و به سوژه رسانه های اروپایی بدل شد. این 
سلسله رویدادها اکنون بیش از هر زمان دیگری 
اعتبار و توان مدیریتی کنفدراسیون فوتبال آفریقا 
را زیر سؤال می برد. در ادامه مسابقه، گل ثانیه های 
آغازین نیمه دوم کنگو با دخالت VAR که این بار 
فعال شده بود مردود شد و بنین با ورود مهاجمان 
تازه نفس برای جبران حمله کرد. آیهگون توسین 
دو فرصت طلایی را از دست داد و در نهایت، کنگو 
با همان تک گل به سه امتیاز رسید؛ پیروزی ای که 
کنگویی ها آن را مدیون نقص در فناوری و سیستم 

داوری قاره آفریقا هستند.
در پایان بازی، توجه ها کمتر به جدول گروهی 

و بیشتر به خرابی VAR معطوف شد. مربیان 
و بازیکنان بنین پس از مسابقه نسبت به این 
اتفاق اعتراض داشتند و رسانه های خارجی نیز 
آن را ادامه زنجیره ای از حوادث بحث برانگیز در 
جام ملت های آفریقا دانستند. برگزارکنندگان 

مسابقات اعلام کردند، موضوع در حال بررسی 
است و احتمالاً توضیح رسمی در روزهای آینده 
منتشر می شود؛ موضوعی که می تواند آزمونی جدی 
برای کنفدراسیون فوتبال آفریقا در مدیریت فناوری 

و اعتمادسازی دوباره باشد.

داوری در جام ملت های آفریقا بار دیگر خبرساز شد
!VAR بنین قربانی قطعی

سوژه

از کار افتادن 
 VAR نمایشگر

داور را ناچار کرد 
بدون بررسی 

صحنه، بازی را 
از سر بگیرد!

شیوه بازی آرسنال در هفته های اخیر بیش 
از هر زمان دیگری شبیه راه رفتن روی 
طناب باریکی شده که هر لحظه ممکن 
است گسسته شود. تیمی که مدعی 
قهرمانی در لیگ برتر و لیگ قهرمانان 
است، مسابقاتش را با فاصله های بسیار 
اندک می برد یا از دست می دهد؛ چیزی 
که هم هیجان را بالا می برد و هم تردید 
را. نزدیک به نیمی از بازی های این فصل 
آرسنال با اختلاف یک گل، یا مساوی و 
یا با دقایق پایانی پراسترس همراه بوده 
است؛ مدلی از فوتبال پراضطراب که 
حالا به یک الگو در تیم میکل آرتتا تبدیل 
شده. پیروزی مقابل کریستال پالاس 
در نیمه نهایی جام اتحادیه نیز از همین 
جنس بود؛ مسابقه ای که می توانست 
خیلی زود به سود آرسنال قفل شود، اما 
کار به تساوی و در نهایت ضربات پنالتی 
کشید. سکوهای »نورت بنک« با هر پنالتی 
به وجد می آمدند و فضای ورزشگاه بیش 
از هر زمان دیگری رنگ و بوی نمایش و 
درام گرفته بود. سرانجام پس از یک 
دوئل طولانی، یک مهار درست در لحظه 
مناسب سرنوشت را تغییر داد و آرسنال 
از لبه پرتگاه عبور کرد؛ نمونه ای روشن از 
همان »حاشیه های باریک« که این روزها 

این تیم را تعریف می کند.
 با این حال، این وضعیت الزاماً محصول 
طراحی و برنامه ریزی نیست. میکل آرتتا 
به خوبی می داند که برای رقابت در تمام 
جام ها باید تیمی منعطف و آماده داشته 
باشد؛ اما فشار تقویم، مصدومیت ها و نیاز 
به آماده سازی تازه واردها، او را در موقعیتی 
پیچیده قرار داده است. مدتی خط حمله 
با کمبود نفرات روبه رو بود و حالا مشکلات 
دفاعی دست به گریبان تیم شده است. در 
چنین شرایطی احتیاط و مدیریت دقیقه  
بازی بازیکنان جای ریسک های بزرگ 
را گرفته است؛ ریسک هایی که همواره 
هویت تیم های قهرمان در لیگ انگلیس 
بوده اند. بازگشت گابریل ژسوس پس از 
یک غیبت طولانی، به خط حمله آرسنال 
تحرک تازه ای داد. حرکت های بدون 
توپ، لمس های هوشمندانه و توانایی  
او در ساختن فضا برای دیگران، تفاوتی 
آشکار در خط جلو ایجاد کرد. کناره ها 
نیز با دوندگی و سرعت تغذیه شدند و 
نشانه هایی از شادابی دوباره به چشم 
آمد؛ هرچند هنوز در ضربه نهایی بی دقتی 
دیده می شود. آرتتا امیدوار است با 
اضافه شدن گزینه هایی مانند کای هاورتز 
و هماهنگ تر شدن ترکیب، این نواقص به 
تدریج برطرف شود. در عین حال، آرسنال 
همچنان فرصت ها را از دست می دهد و 
به همین دلیل سرنوشت مسابقاتش 
به جزئیات موکول می شود: یک ضربه 

ایستگاهی، یک اشتباه فردی، یا گلی که 
 ثانیه های پایانی دریافت می شود. خود  در
 بازی اعتراف کرد که »باید  آرتتا پس از
اختلاف را بیشتر کنیم تا نگران دقایق آخر 
نباشیم«. اعتراف صادقانه به این واقعیت 
که تیمی که می خواهد قهرمان شود باید 

بی رحم تر و قاطع تر باشد.
 اما تصویر کلی ناامیدکننده نیست. 
آرسنال با وجود تمام محدودیت ها در 
کورس تمام جام ها مانده است، سه بازی 
 با پیروزی پشت سر  اخیر را هرچند دشوار
گذاشته و در آستانه یک دوره فشرده با 
 قرار دارد. چالش  ۹ مسابقه در ۲۸ روز
اصلی برای آرتتا اکنون چگونگی استفاده 
 بازیکنان در سیستم چرخشی و حفظ  از
انرژی آنهاست؛ کاری که نیاز به انضباط، 
شجاعت و اعتماد متقابل دارد. سرمربی 
اسپانیایی از این حجم بازی به عنوان یک 
امتیاز یاد می کند؛ چون به زعم او فقط 
تیم هایی به چنین مرحله ای می رسند که 
هنوز برای همه جام ها می جنگند. آرسنال 
در نقطه ای ایستاده که میان ریسک و 
عقلانیت در نوسان است. اگر مصدومان 
برگردند و روابط تاکتیکی در خط حمله 
عمیق تر شود، این تیم می تواند از فوتبال 
روی لبه تیغ عبور کند و به همان چهره 
مقتدر و مسلطی تبدیل شود که هواداران 
انتظارش را دارند. تا آن روز، راه رفتن روی 
طناب ادامه دارد؛ و هر قدم، اهمیت 

خودش را داراست.

آرسنال این روزها با لغزش می برد

 راه رفتن روی لبه تیغ

صحبت های گذشته کریستیانو رونالدو 
درباره یک طرفه بودن رقابت ها در لیگ ۱ 
فرانسه، امسال با واقعیت در تضاد است و 
دست کم نتایجی که تا نیم فصل به دست 
آمده این را نشان نمی دهد. برخلاف ادعای 
ستاره پرتغالی که معتقد بود »هیچ کس 
شکست  را  پاری سن ژرمن  نمی تواند 
دهد«، امروز نه تنها پاریسی ها صدرنشین 
نیستند، بلکه توسط یک »باشگاه کارگری« 
قدیمی از صدر جدول کنار زده شده اند.

رقابتی بی سابقه در صدر
در آستانه سال نو میلادی، لیگ ۱ فرانسه 
با رقابتی نفسگیر و کمتر دیده شده مواجه 
است. پاری سن ژرمن با ۳۶ امتیاز در رده 
دوم قرار دارد و مارسی و لیل با ۳۲ امتیاز 
این تیم را تعقیب می کنند. اما سردمدار 
جدول، باشگاه ارِ.سی.لانس با ۳۷ امتیاز 
است. این تیم با کسب شش پیروزی 
متوالی قبل از تعطیلات ثابت کرده که 
صدرنشینی اش تصادفی یا موقت نیست.

رنسانس یک غول تاریخی
لانس، باشگاهی با پیشینه نزدیک به ۱۲۰ 
سال، تنها یک بار در سال ۱۹۹۸ قهرمان 
فرانسه شده است. پس از سال ها فراز و 

نشیب مالی و حتی سقوط به دسته دوم، 
ورود ژوزف اوغورلیان به عنوان رئیس 
جدید در سال ۲۰۱۶ نقطه عطفی بود. او 
با مدیریت مدرن خود و حفظ پیوند با 
هواداران، مسیر بازگشت لانس به جمع 
بزرگان فرانسه را هموار کرد. این تیم در 
سال ۲۰۲۰ به لیگ ۱ بازگشت و با حضور 
مداوم در جمع ۱۰ تیم برتر و نایب قهرمانی 
در سال ۲۰۲۳، جایگاه خود را تثبیت کرد.

تیم سازی هوشمندانه
تابستان گذشته لانس تحول بزرگی را 
تجربه کرد. مربی سابق، ویل استیل و چند 
بازیکن کلیدی مانند کوین دانسو با مجموع 
درآمد نزدیک به ۹۰ میلیون یورو تیم را ترک 
کردند. در مقابل، باشگاه با هزینه ای حدود 
۵۴ میلیون یورو، ترکیبی از استعدادهای 
جوان )مانند سامسون بیدو( و بازیکنان 
باتجربه )مانند فلوران توون( را جذب کرد.

نماد بازگشت به اوج
جذب فلوران توون، وینگر ۳۲ ساله و 
قهرمان جام جهانی ۲۰۱۸، نشان دهنده 
نگاه هوشمندانه لانس است. توون که 
روزگاری در کانون توجه بایرن مونیخ 
بود، پس از فراز و نشیب و حتی بازی در 
مکزیک، اکنون با پنج گل و دو پاس گل، 
نه تنها به لانس جان دوباره بخشیده، که 
پس از پنج سال به تیم ملی فرانسه نیز 

بازگشته است.

فرمول ساده اما برنده
لانس تحت هدایت پیر ساژ، مربی ۴۶ 
ساله، فوتبالی ساده اما مؤثر ارائه می دهد. 
این تیم در سیستم ۳-۱-۲-۴ با دفاعی 
فشرده )بهترین خط دفاعی لیگ با ۱۳ گل 
خورده( و انتقال سریع توپ به خط حمله 
عمل می کند. یکی از سلاح های مخفی 
آنان، بازی های ایستاده است؛ ۱۳ گل از 
۲۸ گل زده این تیم از موقعیت های ثابت 
به ثمر رسیده که آمار برجسته ای محسوب 

می شود.
 

هواداران، ستون اصلی موفقیت
رابطه تنگاتنگ با هواداران، یکی دیگر 
از ارکان موفقیت لانس است. ورزشگاه 
بولار-دللیس با ظرفیت ۳۸ هزار نفر، 
برای شهری با ۳۲ هزار نفر جمعیت، به 
یک »قلعه« واقعی تبدیل شده است. 
مدیریت باشگاه با حفظ قیمت ارزان 
بلیت ها و مالکیت کامل ورزشگاه، 
وفاداری هواداران را جلب کرده است.
تمرکز کامل بر لیگ داخلی )بدون 
دغدغه رقابت های اروپایی( نیز مزیت 
بزرگی برای این تیم محسوب می شود. 
با این حال، سؤال اصلی این است که 
آیا این »باشگاه کارگری« می تواند این 
شگفتی سازی را تا پایان فصل حفظ کند 
و شاید حتی به رونالدو و دیگران درسی 
تاریخی در مورد سطح لیگ ۱ فرانسه 

بدهد؟ 

پاری سن ژرمن در سایه غول بیدار شده

رنسانس کارگری در لیگ یک فرانسه

نگاه فنیلیگ یک

در میان این 
خرج های 

کلان، برخی 
معاملات 

کوچک تر و 
هوشمندانه تر، 

درخشان تر 
ظاهر شده اند
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سوژه

سوت آغاز پایان نیم فصل
هفته پایانی نیم فصل از فردا در حالی با انجام چهار 
بازی پیگیری می شود که 5 بازی از هفته پانزدهم به 
ـــی  ـــام حذف ـــای ج ـــا در رقابت ه ـــودن تیم ه ـــل درگیر ب دلی
ـــه  ـــه هفت ـــهر ک ـــهرداری نوش ـــم ش ـــت. تی ـــده اس ـــزار نش برگ
ـــه،  ـــی گرفت ـــروی زمین ـــاز از نی ـــک امتی ـــران ی ـــته در ته گذش
در خانه به مصاف تیم انتهای جدولی مس سونگون 
ـــه  ـــر ک ـــن بنگ ـــرای محس ـــازی ب ـــن ب ـــاز ای ـــه امتی ـــی رود. س م
دنبال اولین پیروزی با تیم جدیدش بوده، به همان 
ـــرای مسی ها ارزشمند است.  اندازه اهمیت دارد که ب
به همین دلیل رقابتی سخت، نزدیک و احتمالاً کم 

گل خواهد بود.
ـــادی هم نتوانسته  ـــا داود مهاب اما داماش گیان که ب
به بقا امیدوار باشد در کرج با فرد البرز بازی 
می کند. میزبان که همچنان به قرارگرفتن در جمع 
مدعیان امیدوار بوده، از این بازی فقط سه امتیازش 
را می خواهد. در حالی که تساوی هم شاید خیلی به 

درد رشتی ها نخورد.
تیم های نود ارومیه و مس کرمان در ارومیه دیدار 
می کنند. این دو تیم میانه جدولی در صورت پیروزی 
برای اضافه شدن به تیم های بالای جدول در 
نیم فصل دوم تا حدودی امیدوار می شوند. تساوی 

در این بازی هیچکدام شان را راضی نخواهد کرد.
در آخرین بازی فردا هم تیم صدرنشین )نساجی( 
ـــم  ـــن ه ـــته و همی ـــان داش ـــر نوس ـــه اخی ـــد هفت ـــه در چن ک
ـــن  ـــه زمی ـــرده، ب ـــر ک ـــان را کمت ـــر مدعی ـــا دیگ ـــه اش ب فاصل
آریو اسامشهر می رود. شاگردان فراز کمالوند اگر 
ـــد  ـــاً بعی ـــد، اص ـــت بدهن ـــاز از دس ـــم امتی ـــازی ه ـــن ب در ای
نیست که تا دو سه بازی بعدی جایگاه شان را به 
تیم دیگری بسپارند. آریو اسامشهر هم با اینکه 
ـــچ  ـــه هی ـــا ب ـــدارد ام ـــته ن ـــال گذش ـــم س ـــانی از تی ـــچ نش هی
عنوان حریف دست و پا بسته ای یرای قائمشهری ها 

ـــود. ـــد ب نخواه
جمعه 5 دی

شهرداری نوشهر.......... مس سونگون؛ ساعت: 14:00
................. داماش گیان؛ ساعت: 14:30 فرد البرز
.................  مس کرمان؛ ساعت: 14:30 نود ارومیه
آریو اسامشهر.........  نساجی مازندران؛ ساعت: 15:00

جلسه برکناری به روز دیگری موکول شد
حواشی فکری سر به فلک می کشد

پس از انتشار فیلم درگیری  فکری، قرار بود مدیران 
ـــا  ـــتی ب ـــنبه( نشس ـــته )سه ش ـــت و گاز روز گذش ـــگاه نف باش
ـــه  ـــا ادام ـــع ی ـــرای قط ـــف وی ب ـــد و تکلی ـــزار کنن ـــری برگ فک
ـــود  ـــا وج ـــود. ب ـــن ش ـــارانی تعیی ـــگاه گچس ـــا باش ـــکاری ب هم
این، اتفاقات غیرمترقبه ای در دفتر باشگاه نفت و 
گاز رخ داد که مانع برگزاری این جلسه شد. گوینده 
استادیوم خانگی تیم نفت و گاز )ورزشگاه شهدای 
نفت و گاز گچساران( که کارمند این باشگاه هم 
محسوب می شود، ادعایی بابت لزوم دریافت 
حقوق داشت و به دفتر باشگاه رفت که این حضور، 
به درگیری با تعدادی از افراد حاضر در ساختمان 
باشگاه انجامید. پس از تشدید تنش ها در باشگاه 
ـــگاه  ـــر باش ـــه دفت ـــی ب ـــروی انتظام ـــوران نی ـــت و گاز، مأم نف
رفتند و ماجرا را صورتجلسه کردند. مسئولان باشگاه 
ـــد و  ـــاق بودن ـــن اتف ـــر همی ـــم درگی ـــه ه ـــارانی در ادام گچس
ـــود در  ـــه کار خ ـــاً ب ـــا او فع ـــتند ت ـــری نداش ـــا فک ـــتی ب نشس
گچساران ادامه بدهد. درواقع یک درگیری دیگر 
ـــران  ـــاً مدی ـــا قطع ـــد ام ـــری ش ـــدن فک ـــون مان ـــب مص موج
این باشگاه نمی توانند با فکری ادامه دهند چون 

حواشی این مربی سر به فلک می کشد.

ل  تبا فو ن  یکنا ز با ی  ز با سر ع  ضو مو
ی  لش ها چا ز  ا یکی  به  ل هاست  سا
ـــل  ـــران تبدی ـــال ای ـــذار در فوتب ـــدی و تأثیرگ ج
شده؛ مسأله ای که نه تنها مسیر حرفه ای 
ـــه در  ـــر داده، بلک ـــان را تغیی ـــیاری از بازیکن بس
ــیب  ــز آسـ ــی نیـ ــم ملـ ــه تیـ ــی بـ ــی حتـ مقاطعـ

زده است. 
بسیاری از فوتبالیست ها درست در اوج 
آمادگی فنی و سنی، ناچار می شوند برای 
ـــربازی،  ـــت س ـــت خدم ـــف وضعی ـــن تکلی تعیی
تصمیماتی بگیرند که گاه آینده ورزشی 

آنها را تحت تأثیر قرار می دهد.
در قوانین موجود، راه هایی برای معافیت 
یا تعویق خدمت سربازی پیش بینی 
شده است، اما این امتیازات محدود و 
سختگیرانه هستند. قهرمانی در برخی 
تورنمنت های خاص یا کسب مدال در 
منجر  می تواند  بین المللی  مسابقات 
ـــامل  ـــرایط ش ـــن ش ـــا ای ـــود، ام ـــت ش ـــه معافی ب
حال همه بازیکنان نمی شود و تنها تعداد 
اندکی از فوتبالیست ها قادر به استفاده از 

این مسیر هستند. 
به همین دلیل، اکثر بازیکنان راه ساده تر 
را انتخاب می کنند؛ حضور در تیم هایی 
که امکان جذب بازیکن سرباز را دارند 
و سپری کردن دوران خدمت در قالب 

فعالیت حرفه ای فوتبال.
مشکل اصلی اما محدود بودن تعداد 
این تیم هاست. در حال حاضر، تنها دو 
باشگاه ملوان بندرانزلی و فجر شهید 
سپاسی شیراز طبق قوانین جاری، مجوز 
لیگ برتر  را در  بازیکن سرباز  جذب 
ـــالای  ـــز ب ـــث تمرک ـــوع باع ـــن موض ـــد. همی دارن
بازیکنان مشمول خدمت در این تیم ها 
ـــت  ـــز تح ـــگ را نی ـــی لی ـــوازن رقابت ـــده و گاه ت ش
تأثیر قرار داده است. از سوی دیگر، 
محدودیت انتخاب برای بازیکنان، فشار 
مضاعفی به آنها وارد می کند؛ چرا که 
مجبورند بدون توجه به شرایط فنی یا 
مالی، تنها به خاطر سربازی مقصد خود 

ــد. ــاب کننـ را انتخـ
ـــت  ـــی از آن اس ـــنیده ها حاک ـــال، ش ـــن ح ـــا ای ب
که برای فصل آینده، احتمال صدور 
مجوز جذب سرباز برای یک یا دو تیم 
دیگر لیگ برتری وجود دارد؛ تیم هایی 
ــز  ــی نیـ ــل توجهـ ــواداری قابـ ــگاه هـ ــه از پایـ کـ

برخوردارند. گفته می شود یکی از این 
باشگاه ها از استان خوزستان است و 
باشگاهی دیگر نیز در جمع تیم های 
پرهوادار لیگ برتر قرار دارد. اگر این 
نهایی شود، می تواند تحول  تصمیم 
مهمی در مدیریت مسأله سربازی بازیکنان 

ــد. ــاد کنـ ــال ایجـ فوتبـ
اعطای این مجوزها، عاوه بر کاهش 
فشار روانی بر بازیکنان، این امکان را 
فراهم می کند که فوتبالیست های مطرح 
ــربازی را  ــدس سـ ــت مقـ ــور، دوران خدمـ کشـ
در محیطی حرفه ای تر و با انگیزه بالاتر 
ـــوادار  ـــای پره ـــور در تیم ه ـــد. حض ـــپری کنن س
ــان  ــی بازیکنـ ــد فنـ ــه رشـ ــا بـ ــی، نه تنهـ و مدعـ
کمک می کند، بلکه جذابیت مسابقات 

ــد. ــش می دهـ ــز افزایـ ــگ را نیـ لیـ
به تصمیم  این حال، همه چیز  با 
نهایی نهادهای ذیربط و تطبیق این 
ــتگی  ــود بسـ ــن موجـ ــا قوانیـ ــت ها بـ درخواسـ
دارد. باید دید آیا قوانین اجازه چنین 
ن  همچنا یا  هند  می د ا  ر شی  گستر
ساختار محدود فعلی حفظ خواهد شد؛ 
ساختاری که سال هاست از دغدغه های 
اصلی فوتبالیست های ایرانی به شمار 

می رود.

بسیاری از 
فوتبالیست ها 
درست در اوج 

آمادگی فنی 
و سنی، ناچار 

می شوند برای 
تعیین تکلیف 

وضعیت 
خدمت 
سربازی 

تصمیماتی 
بگیرند که گاه 
آینده ورزشی 

آنها را تحت 
تأثیر قرار 

می دهد

ملوان و فجر از تنهایی در می آیند

درخواست دو تیم پرهوادار برای جذب بازیکن سرباز
گزارش یک

برنامه  لیگ برتر

هفته پانزدهم
پنجشنبه 4 دی

15:30 ................................ آلومینیوم اراک  -  ملوان
17:30 ....................... استقلال خوزستان - ذوب آهن 

جمعه 5 دی
15:30 ..................................... شمس آذر - تراکتور
16:15 .......................... مس رفسنجان -  پرسپولیس
فجر سپاسی - فولاد...................................... 16:30

شنبه 6 دی
15:30 .................................. پیکان - خیبر خرم آباد
17:30 ...................................... سپاهان - چادرملو

یکشنبه 7 دی
استقلال - گل گهر....................................... 16:30
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وحید رضایی، سرمربی شمس آذر 
قزوین، در واکنش به نتایج تیمش 
در شش هفته اخیر )چهار تساوی و 
دو شکست( گفت: »اینکه ۵۰ دقیقه 
مقابل ملوان ۱۰ نفره بازی کردیم و 
صفر – صفر مساوی شدیم، نتیجه بدی 
است؟ همین نتیجه را در فولادشهر 
مقابل ذوب آهن گرفتیم و برابر خیبر 
در خرم آباد تیم برتر زمین بودیم. این 
نتایج غیرقابل قبول است؟ زمانی که 
خودم بازیکن ذوب آهن بودم، استقال 
و پرسپولیس از تساوی در فولادشهر 
خوشحال می شدند. ما شش ساعت در 
راه فولادشهر بودیم و شش ساعت هم 
برگشتیم؛ واقعاً باید ناراحت باشیم؟« 
این سرمربی با اشاره به شرایط مالی 

تیمش افزود: »همه می دانند با چه 
وضعیتی تیمداری می کنیم. ۱۷ بازیکن 
ابتدای فصل جدا شدند و تیم را با 
بودجه حدود ۱۳۰ میلیارد بستیم. 
عملکرد بازیکنان ما فوق العاده بوده 
است. مربیان ملوان، پرسپولیس و 
استقال بعد از بازی با ما از عملکرد 
تیم هایشان تعجب کردند.« رضایی 
با انتقاد از داوری ها گفت: »کدام تیم 
به اندازه ما از اشتباهات داوری ضربه 
خورده؟ مقابل استقال خوزستان 
گل آفساید خوردیم و پنالتی های ما 
برابر پرسپولیس، استقال و آلومینیوم 
گرفته نشد.« او درباره اختاف بودجه 
تیم ها تأکید کرد: »نازون با ۴۷۰ میلیارد 
تومان چند گل زده؟ این رقم معادل 
بودجه سه سال شمس آذر است.« 
سرمربی شمس آذر درباره بازی با 
تراکتور هم گفت: »از نظر مالی جنگ 
نابرابری داریم. فقط می توانیم با 

غیرت و فداکاری بجنگیم. تراکتور تیم 
باکیفیتی است، اما با این همه بازیکن 
ملی پوش و خارجی، کار خارق العاده ای 

نکرده است.«

استقال  سرمربی  خلیفه اصل،  امیر 
تیمش  ر  ا ید د ز  ا پیش   ، ن خوزستا
مقابل ذوب آهن گفت: »این آخرین 
بازی نیم فصل ماست و امیدواریم با 
یک بازی منطقی و خوب بتوانیم سه 
امتیاز را بگیریم و دل هواداران را شاد 
کنیم. خوشبختانه برای این مسابقه 
محروم و مصدوم نداریم و همه بازیکنان 
آماده هستند تا با یکدلی به سه امتیاز 
برسیم.« سرمربی استقال خوزستان با 
اشاره به قدرت حریف افزود: »ذوب آهن 
تیمی بسیار خوب و منسجم است، اما 
ــمانی  ــی و جس ــی، روان ــر روح ــم از نظ ــا ه م
شرایط خوبی داریم و می خواهیم با ارائه 
یک بازی باکیفیت، دل مردم خوزستان 
را شاد کنیم. از هواداران خوزستانی 

می خواهم امروز به ورزشگاه بیایند و 
تیم را حمایت کنند.« خلیفه اصل درباره 
شایعات جدایی بازیکنان در نیم فصل 
اظهار داشت: »فعاً تمام تمرکز ما روی 
بازی امروز است. بعد از این مسابقه با 
مدیران باشگاه جلسه خواهیم داشت. 
قطعاً بازیکن خروجی نداریم چون فقط 
۱۵ بازیکن بزرگسال در اختیار داریم. 
مشکل اصلی ما پنجره نقل وانتقالاتی 
است که هیأت مدیره و سهامدار باشگاه 
در تاش هستند آن را حل کنند.« وی 
ادامه داد: »برای نیم فصل دوم نیاز به 
تقویت داریم و می توانیم پنج بازیکن 
جدید جذب کنیم. تاش مان این است 
که هر پنج نفر را به تیم اضافه کنیم.« 
درباره  خوزستان  استقال  سرمربی 
میزبانی در ورزشگاه فولاد گفت: »از مردم 
آبادان و همچنین آقایان گرشاسبی و 
گل محمدی بابت میزبانی تشکر می کنم. 
امسال به دلیل آماده نبودن ورزشگاه 

خودمان در شهرهای مختلف میزبان 
بودیم که کار را سخت کرد. امیدوارم 
ورزشگاه غدیر هرچه زودتر آماده شود تا 

ــم.« ــازی کنی ــان ب ــه خودم در خان

نقل قولواکنش

مصاف بازنده ها
ــل  ــازی نیم فصـ ــن بـ ــی آخریـ ــوم اراک در حالـ آلومینیـ
ـــاً  اول را برگزار می کند که در هفته های اخیر تقریب
ناکام بوده و شرایط خوبی نسبت به هفته های 
ــاز در  ــا 15 امتیـ ــم بـ ــن تیـ ــدارد. ایـ ــا نـ ــت بازی هـ نخسـ
رده دهم جدول ایستاده و از رقابت های جام 
حذفی نیز حذف شده است. آلومینیوم هفته 
گذشته هم در رویارویی با پرسپولیس بازنده از 
زمین خارج شد. در مقابل اراکی ها در این هفته 
ع  انزلی چی ها صف آرایی می کنند. شاگردان زار
با 18 امتیاز در رده نهم ایستاده اند و این تیم 
ـــت.  ـــرده اس ـــپری نک ـــوب س ـــر را خ ـــای اخی ـــم هفته ه ه
آنها هفته گذشته در یک بازی خانگی شکست 
سنگینی را از فجرسپاسی متحمل شدند تا در این 
هفته به مصاف دیگر تیم بازنده یعنی آلومینیوم 
ـــرای  ـــم ب ـــور حت ـــه ط ـــازی در اراک ب ـــن ب ـــد. ای اراک برون
انزلی چی ها سخت خواهد بود، بخصوص که هر 

ـــتند. ـــرد هس ـــال ب ـــه دنب ـــم ب دو تی

امام  خمینی )ره(
لومینیوم – ملوان آ

15:30
پنجشنبه

فقط به لیگ برتر فکر می کنند
استقال خوزستان یکی از تیم های حذف شده از 
جام حذفی در حالی در هفته پانزدهم به میدان 
خواهد رفت که وضعیت مناسبی ندارد و با 13 امتیاز 
در رده چهاردهم ایستاده است. آبی های خوزستان 
 هفته گذشته در رویارویی با چادرملو اردکان با
 3 گل خورده بازنده شدند تا چشم امید به هفته 
پایانی داشته باشند. آنها در این هفته به مصاف 
ــتقال  ــل اسـ ــه مثـ ــی کـ ــت، تیمـ ــد رفـ ــن خواهنـ ذوب آهـ
ـــاز  ـــا 14 امتی ـــت داده و ب ـــی را از دس ـــام حذف ـــتان ج خوزس
ـــگاه متزلزلی  در رده یازدهم ایستاده است و البته جای
به خاطر امتیاز سایر تیم ها دارد. ذوب آهن در هفته 
ــا شمس آذر قزوین  ــا در رویارویی بـ ــته رقابت هـ گذشـ
ــرد.  ــنده کـ ــاز بسـ ــک امتیـ ــب یـ ــه کسـ ــد و بـ ــف شـ متوقـ
این بازی بین تیم هایی برگزار می شود که تنها 
امیدشان به لیگ برتر است و مصاف دیگری ندارند، 
ـــژه ای  ـــاب وی ـــر حس ـــاگردان حدادی ف ـــد ش ـــر می رس ـــه نظ ب

روی این بازی باز کرده اند.

شهدای فولاد
استقلال خوزستان – ذوب آهن

17:30
پنجشنبه

دستگرمی برای جام حذفی
ـــدی  ـــدول رده بن ـــی در ج ـــگاه خوب ـــن جای ـــمس آذر قزوی ش
ندارد، این تیم با 12 امتیاز در رده پانزدهم جدول 
ایستاده، اما همچنان مورد حمایت قرار می گیرد. 
شمس آذر قزوین هنوز امیدوار به ادامه حضور در 
جام حذفی است. این تیم هفته گذشته در رویارویی 
با ذوب آهن در بیرون از خانه یک امتیاز کسب کرد 
و امیدوارانه تر به کارش ادامه می دهد. اما کار برای 
شاگردان رضایی بسیار سخت خواهد بود. این تیم 
در هفته پایانی باید به مصاف تراکتور برود، تیمی که 
ـــی  ـــه بالای ـــه و از روحی ـــج را گرفت ـــن نتای ـــا بهتری ـــن روزه ای
برخوردار است. تراکتور با 21 امتیاز در رده پنجم 
جدول است و هفته گذشته هم توانست پیکان را 
با شکست بدرقه کند. شاگردان اسکوچیچ برای 
عقب نماندن از سایر مدعیان به هر سه امتیاز این 
بازی فکر می کنند و نیاز دارند. این دو تیم عاوه 
بر این بازی خیلی زود در جام حذفی هم باید به 

ـــد. ـــم برون ـــاف ه مص

سردار آزادگان
شمس آذر – تراکتور

15:30
جمعه

خط و نشان فجر برای فولاد
ــدان  ــه میـ ــم بـ ــه پانزدهـ ــی در هفتـ ــی در حالـ فجرسپاسـ
خواهد رفت که این تیم در هفته گذشته در یک 
بازی یکطرفه توانست ملوان را با 4 گل در انزلی 
شکست دهد و به اصطاح این تیم را در خانه اش 
به میخ کشید. فجر حالا با 18 امتیاز و با روحیه 
بالا در رده هشتم جدول ایستاده است و باید در این 
هفته پایانی به مصاف فولاد برود، تیمی که اصاً 
وضعیت خوبی ندارد و با 13 امتیاز در رده سیزدهم 
ایستاده است. فولاد هفته گذشته در رویارویی با 
ــن  ــت ایـ ــد. وضعیـ ــارج شـ ــن خـ ــده از زمیـ ــپاهان بازنـ سـ
ـــاز  ـــه امتی ـــه س ـــم ب ـــدودی چش ـــا ح ـــت و ت ـــی اس ـــم بحران تی
هفته پانزدهم دوخته است. این در حالی است که 
ـــور  ـــازی حض ـــن ب ـــالا در ای ـــیار ب ـــه بس ـــا روحی ـــی ب فجرسپاس
خواهد داشت. آنها به طور حتم به دنبال تکرار 
ـــرد هفته چهاردهم  ـــا ب ـــا ملوان خواهند بود و ب ـــازی ب ب
ـــختی  ـــازی س ـــن ب ـــیدند. ای ـــولاد کش ـــرای ف ـــان ب ـــط و نش خ

برای هر دو تیم خواهد بود.

پارس شیراز
فجرسپاسی – فولاد

16:30
جمعه

هفته پانزدهم رقابت های لیگ برتر
تراکتور در اندیشه جبران؛ فولاد به دنبال رهایی از منطقه خطر

تنور لیگ برترفقط با برگزاری بازی های استقلال و پرسپولیس داغ نمی شود. نگاهی به این تقابل ها داشته باشید. همه این بازی ها نقطه ای برای بالا بردن جذابیت در فوتبال ایران هستند. به این بازی ها خیره شوید...

 مسابقات لیگ برتر فوتبال در حالی به 
تعطیات نیم فصل نزدیک می شود 
که حضور برخی از چهره ها در جمع 

برترین ها جالب توجه است.
 فرزین گروسیان، دروازه بان گل گهر 
یکی از این نفرات است که بعد از پیام 
نیازمند، دروازه بان پرسپولیس با 7 
کلین شیت در جایگاه دوم برترین های 

کلین شیت قرار دارد. 
گروسیان که سال ها پیش به استقال 
پیوسته بود و بدون حتی یک بازی از این 
تیم جدا شده بود حالا با پیراهن گل گهر 
در هفته پانزدهم به مصاف استقال 
خواهد رفت و قطعاً در این بازی قصد دارد 

که خاطرات حضورش در استقال را پاک کند 
و خودش را به آبی های پایتخت ثابت کند. 
گل گهر در حالی در هفته گذشته لیگ برتر 
مقابل مس رفسنجان به برتری 2 گله رسیده 
بود که هر دو تیم در جام حذفی هم به 
همدیگر رسیدند و درخشش گروسیان باعث 
شد تا تیمش به مرحله بعد جام حذفی راه 
یابد.  این بازی در 90 دقیقه بدون گل به پایان 
رسید و ضربات پنالتی برای معرفی تیم برنده 
تعیین کننده بود که گروسیان به خوبی 
توانست در ضربات پنالتی موفق عمل کند. 
دروازه بان گل گهر با مهار دو پنالتی حریف، 
ستاره تیمش شد و در صعود گل گهر ایفای 

کرد. نقش 

 چند سالی است که تیم های شهرستانی 
هم برای پوشش نقاط ضعف خود به 
سراغ بازیکنان خارجی می روند. چادرملوی 
اردکان یکی از همین تیم هاست که در 
ابتدای فصل برای گلزنی با رنی بوبوی 
به توافق رسید تا این بازیکن اکوادوری 
فصل را با پیراهن چادرملو آغاز کند. این 
مهاجم پیش از این در تیم های موشوک 
رانا اکوادور، آرورا بولیوی و دپورتیوو 
گالسیراسو پرو بازی کرده بود و عدم 
درخشش او در چادرملو باعث شده بود تا 
توجهی به این بازیکن نشود. اما با گذشت 
مسابقات این مهاجم اکوادوری خود را به 
خوبی ثابت کرد تا جایی که حالا جزو 

برترین گلزن های لیگ برتر قرار دارد. این 
بازیکن در حال حاضر در 13 بازی چادرملو 
در لیگ برتر، 6 گل به ثمر رسانده است و 
به همراه یاسر آسانی بازیکن استقال در 
جایگاه دوم برترین گلزن های لیگ برتر قرار 
دارد. گلزنی های این بازیکن برای تیمش 
باعث شده تا چادرملو با وجود رسیدن 
به هفته پایانی نیم فصل نخست در جمع 
مدعیان باشد. او در هفته های اول به اوج 
آمادگی اش نرسیده بود و با جو فوتبال 
ایران آشنا نشده بود. با این حال طی 
هفته های اخیر این بازیکن 184 سانتیمتری 
اوج گرفت و نقشی غیرقابل انکار در ثبت 

پیروزی های متوالی چادرملو ایفا کرد.

با 7 کلین شیت در 14 بازی
 جدال گروسیان آماده با استقلال

 این اکوادوری را جدی بگیرید 
بوبوی، مدعی آقای گلی 
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سوژه

محمد قراگزلو
روزنامه نگار

پرسپولیس به دنبال راه اندازی 
»شهرک جدید«

طی فصول اخیر، یکی از انتقادهای اصلی به باشگاه های 
مدعی فوتبال ایران از جمله پرسپولیس، بی توجهی به 
ساختار باشگاه و زیرساخت های آن بوده است. با وجود 
افزایش سقف بودجه، اقدامات ساختاری و سخت افزاری 
در پرسپولیس تا پیش از این بسیار محدود بود و همین 
مسأله باعث نقدهای گسترده کارشناسان و رسانه ها شده 

بود.
اکنون اما با مدیریت پیمان حدادی در باشگاه پرسپولیس، 
قرار است تحولات مهمی در این حوزه رخ دهد. شنیده ها 
حاکی است که ساختمان فعلی باشگاه در میدان پیروزان 
که بیشتر شباهت به مجموعه مسکونی دارد، احتمالاً 
به مکان جدیدی منتقل خواهد شد. ساختمان کنونی 
پیش از این توسط محمد دادکان، رئیس اسبق فدراسیون 
فوتبال ایران، خریداری و در اختیار پرسپولیس قرار گرفته 
بود و اکنون نیاز به بازنگری و تغییر دارد. گفته می شود 
بانک شهر نیز قصد دارد پروژه ای بزرگ در غرب تهران با 
عنوان »ابرپروژه پرسپولیس« راه اندازی کند. این پروژه 
شامل استادیوم اختصاصی، هتل و مجموعه های تجاری 
و مسکونی خواهد بود و قرار است با برند پرسپولیس، 

توسعه و تجهیز این منطقه را سرعت دهد.
هدف این سرمایه گذاری، ایجاد یک منطقه مسکونی و 
تجاری مدرن است که هم زیرساخت های ورزشی و تفریحی 
فراهم شود و هم با برند محبوب پرسپولیس، جذابیت 
بیشتری برای هواداران و سرمایه گذاران داشته باشد. 
این اقدام می تواند پرسپولیس را نه تنها در حوزه ورزشی، 
بلکه در حوزه اقتصادی و توسعه شهری نیز به موقعیت 
قابل توجهی برساند و نگاه ها را به سمت مدل های مدرن 

مدیریت باشگاه های فوتبال در ایران جلب کند.
با توجه به اهمیت زیرساخت و سرمایه گذاری بلندمدت، 
تحولات پیش رو می تواند فصل تازه ای از رشد و توسعه 
باشگاه پرسپولیس را رقم بزند و نشان دهد که این تیم 
عاوه بر موفقیت های میدانی، به فکر ارتقای ساختار و 

برند خود نیز هست.

احتمال غیبت نیازمند
در آستانه بازی پایانی نیم فصل، احتمال غیبت نیازمند 
وجود دارد؛ غیبتی نه به دلیل مصدومیت یا محرومیت، 

بلکه به خاطر یک اتفاق شیرین خانوادگی.
پیام نیازمند بزودی پدر می شود و طبق برنامه، تولد دختر 
او روز جمعه خواهد بود. موضوعی که ممکن است باعث 
شود گلر شماره یک پرسپولیس با هماهنگی اوسمار در 
دیدار مقابل مس رفسنجان تیمش را همراهی نکند. 
باید دید تصمیم نهایی کادرفنی و خود نیازمند چه خواهد 
بود. از بدشانسی پیام روز تولد فرزند او مصادف شده با 
یک مسابقه مهم خارج از تهران که کارش را سخت کرده 
است. از سوی دیگر اگر او در رفسنجان بازی کرده و گلی 
نخورد با 9 کلین شیت به عنوان بهترین گلر نیم فصل اول 
لیگ برتر از از حیث تعداد کلین شیت شناخته خواهد شد.

 

صادقی، غایب اردوی زمستانی
با توجه به دعوت محمدحسین صادقی به تیم امید برای 
حضور در رقابت های قهرمانی زیر ۲۳سال آسیا، این 
بازیکن در اردوی نیم فصل پرسپولیس غایب خواهد بود. 
البته صادقی در تمام بازی های اخیر پرسپولیس به میدان 
نرفته و غیر از یک مسابقه به لیست ۲۲نفره هم نرسیده 
است. بنابراین شاید غیبت او در تمرینات از نظر اوسمار 

مشکلی نداشته باشد.

 
اردوی 11 روزه

سرمربی پرسپولیس درخواست برپایی اردویی ۱۱روزه 
از مدیران این تیم داشته است. اوسمار ویرا سرمربی 
پرسپولیس از مدیران این باشگاهش درخواست کرده 
که در بازه زمانی ۱۵ تا ۲دی ماه، اردوی نیم فصل این تیم را 
برنامه ریزی کنند و شرایط را فراهم کنند و به همین خاطر 
مدیران پرسپولیس در تاش برای برپایی اردوی نیم فصل 

پرسپولیس در قطر یا امارات هستند.
گفته می شود اگر شرایط برگزاری اردو در خارج از کشور 
مهیا نشود شاید اردوی این تیم در جزیره کیش برپا شود.

 
فخریان پنج مشتری دارد

مجتبی فخریان که در ابتدای فصل از شمس آذر به 
پرسپولیس پیوست اما در ۱4بازی گذشته و یک مسابقه 
جام حذفی تنها دقایقی کوتاه مقابل ملوان به میدان رفته 
پیشنهادهایی دریافت کرده اما اوسمار مخالف جدایی او 

است.
فخریان در لیست ۲۲نفره دو سه بازی اخیر پرسپولیس 
نبوده اما اوسمار گفته او به دلیل اینکه مصدوم بوده خط 

خورده و تأکید کرده که به فخریان نیاز دارد.
جالب اینکه شنیده شده چند تیم لیگ برتری خواهان 
این بازیکن شده اند. فولاد، خییر، گل گهر، شمس آذر و 
چند تیم دیگر با مسئولان باشگاه و خود فخریان تماس 
گرفته اند. ملوان هم تمایل دارد سربازی فخریان در این 
تیم باشد و فخریان خودش را سرباز کند. در هر صورت 
اگر فخریان از پرسپولیس جدا شود جدایی او به صورت 

قرضی خواهد بود.

روی کاغذ 
همه از 

پرسپولیس 
و اوسمار 

توقع دارند در 
این مسابقه 

یک برد 
بدون حرف 

و حدیث 
و ساده را 
به دست 

بیاورد چرا که 
تیم جباری 

باوجود در 
اختیار داشتن 

مهره های 
نسبتاً شناخته 

شده اصلاً 
شرایط خوبی 

ندارد

خرده گزارش

خ اردوگاه سر

بازی مقابل مس در رفسنجان و 
در آخرین هفته نیم فصل اول، 
هواداران پرسپولیس را یاد شرایط 
مشابه دو سال قبل می اندازد. 
مسابقه ای که به تساوی یک – 
یک انجامید و با اینکه پرسپولیس 
موقعیت بدی در جدول نداشت 
و تیمش با اختاف اندک در رده 
سوم جدول قرار داشت یحیی 
از چهار سال  بعد  گل محمدی 
کادرفنی  رأس  در  موفق  حضور 
استعفا داد و رفت. در آن زمان و بعد 
از قهرها و استعفاهای مکرر یحیی 
تصور  کسی  شاید  گل محمدی 
می کرد این استعفا جدی باشد 
اما دیدار با مس رفسنجان آخرین 
مسابقه ای بود که گل محمدی روی 

نیمکت سرخ ها نشست.
پرسپولیس که بعد از آن بازی به 
اوسمار سپرده شد در نهایت به 
قهرمانی لیگ رسید در آخرین 
ایستگاه نیم فصل اول دوباره با 
اوسمار به رفسنجان خواهد رفت. 
شرایط پرسپولیس تقریباً مشابه 
همان دو فصل قبل است با این 
شرایط که تیم از آسیا حذف نشده 
بلکه از جام حذفی کنار رفته است. 
تیم اوسمار در لیگ برتر شرایط 
خوبی دارد اما درست بعد از کنار 
رفتن از جام حذفی در یک مسابقه 
پرسروصدا به این دیدار گام خواهد 
گذاشت و چاره ای جز پیروزی و 
پاک کردن غم شکست در تبریز و 

از دست دادن یک جام ندارد.
برای رسیدن به این مهم اوسمار 
و تیمش باید از سد تیم آخر 
جدول بگذرند که اوضاعی بحرانی 
دارد. بعد از نتایج ضعیف مس با 
رسول خطیبی او از کار برکنار شد 
و مجتبی جباری جای او را گرفت 
اما در سه مسابقه اخیر با جباری 
هم شرایط این تیم تغییر زیادی 

حداقل در نتایج نداشته است.
جباری قبل از بازی با فولاد سرمربی 

این تیم شد و بعد از یک تساوی 
امیدوارکننده دو بار به گل گهر 
باخت. بار اول در لیگ و بار دوم 
در جام حذفی. البته شکست 
به رقیب هم استانی  نارنجی ها 
در جام حذفی در ضربات پنالتی 
رقم خورد اما اندک امید این تیم 
برای پیشروی در آن رقابت ها هم از 
بین رفت و حالا این تیم برای بقا 

می جنگد.
در نقطه مقابل پرسپولیس تیم 
دوم جدول رده بندی است و در 
شرایطی کاماً متفاوت از حریفش، 
به دنبال نگه داشتن شانس اندک 
نیم فصل  قهرمانی  برای  خود 
می گردد. پرسپولیس در صورت 
پیروزی در این مسابقه امیدوار 
است تا سپاهان از دو بازی دشوار 
باقیمانده حداقل امتیاز را گرفته تا 
بلکه با تفاصل گل بهتر به قهرمانی 
نیم فصل برسد که البته درصد 

وقوع آن ناچیز است.
با این حال روی کاغذ همه از 
پرسپولیس و اوسمار توقع دارند 
در این مسابقه یک برد بدون 
حرف و حدیث و ساده را به دست 
بیاورد چرا که تیم جباری باوجود 
در اختیار داشتن مهره های نسبتاً 
شناخته شده اصاً شر ایط خوبی 
ندارد و در کل نیم فصل فقط یک 
برد مقابل پیکان به دست آورده 
است. البته مس در بین تیم های 
مدعی مقابل تراکتور امتیاز گرفته 
اما به استقال و سپاهان باخته و 
در هر صورت با توجه به نزدیکی 
شرایط تیم ها به هم در لیگ 
برتر به هیچ وجه از پیش بازنده 

. نیست
البته دو تیم از یک نظر شبیه هم 
هستند و بعد از شکست و کنار 
رفتن از جام حذفی در ضربات 
پنالتی و زخم ناشی از این حذف 
به مصاف هم خواهند رفت اما به 
هر حال توقع هواداران پرسپولیس 
با توجه به بضاعتی که تیمش دارد 
باعث خواهد شد پرسپولیس در 
این مسابقه خارج از خانه محکوم 

به پیروزی باشد.

زخم خورده های حذفی در شرایط متفاوت
اوسمار به فکر قهرمانی نیم فصل، جباری در اندیشه فرار از قعر

در همان 
شروع فصل 
دکتر صادقی 

به مجموعه 
تیم پزشکی 
پرسپولیس 

اضافه شد و رضا 
درویش او را به 
خواسته یکی، 

دو بازیکن به تیم 
آورد که این مسأله 

به مذاق زرینه 
به عنوان رئیس 

گروه پزشکی 
باشگاه خوش 

نیامد

پیش بازی

از ابتدای این فصل ماجراهای عجیبی 
بزرگسالان  تیم  پزشکی  حوزه  در 
از  بعد  است.  داده  رخ  پرسپولیس 
ماجرای بیماری هپاتیت اوریه که اصاً 
معلوم نشد از طرف چه کسی لو رفت 
و چرا با آن مماشات شد دوباره ماجرای 
تشخیص اشتباه حاشیه تازه ای برای 

این تیم به وجود آورده است.
مارکو باکیچ هافبک اهل مونته نگروی 
پرسپولیس که در بازی با استقال 
خوزستان مصدوم شده بود بعد از 
مدتی در بازی با تراکتور در جام حذفی 
به لیست تیمش برگشت و به عنوان 
بازیکن ذخیره به میدان رفت. بعد از 
این مسابقه و در میان اخبار متعدد 
مربوط به حواشی این دیدار خبر 
مصدومیت دوباره این بازیکن هم 
منتشر شد که ابتدا سروصدای زیادی 
به پا نکرد اما بعداً تبدیل به حاشیه تازه 

شد. پرسپولیس 
خبر این بود که ظاهراً تشخیص 
اشتباه گروه پزشکی تیم پرسپولیس 
باعث شده تا باکیچ زودتر از موعد 
مقرر به تمرینات و مسابقه برگردد و 
همین باعث مصدومیت دوباره اش 
شده است. در همین رابطه گفته شد 
اوسمار و باکیچ از این مصدومیت مجدد 
و تشخیص اشتباه پزشکان پرسپولیس 
عصبانی شده و همین مسأله باعث 
شده تا باکیچ ایران را ترک کرده و برای 
معالجه خود راهی کشور خودش شود.
 این خبر بار دیگر نگاه ها را به سمت 
گروه پزشکی پرسپولیس برد که در 
ماه های گذشته هم از این دست 
اتفاقات رقم زده و حداقل در دو مورد 
دیگر تشخیص اشتباه داشته اند. یکی 
در مورد رضا شکاری که با وجود مشکل 
کمرش زودتر به تمرین برگشت و دوباره 
مصدوم شد و دیگری میاد سرلک که 
او نیز زودتر به تمرینات برگشت و با 
مصدومیت مجدد مدت دروی اش از 

میدان طولانی تر شد.
این اتفاقات در حالی رخ می دهد که 
در ماه های گذشته اتفاقات عجیبی 
در گروه پزشکی پرسپولیس رخ داده 

است. واقعیت این است که فرید زرینه 
پزشک سابق پرسپولیس که سال 
گذشته به عنوان رئیس گروه پزشکی 
پرسپولیس شناخته می شد از شروع 
فصل مدت هاست دیگر با این باشگاه 
همکاری نداشته و البته بعد از اردوی 
ترکیه در تمرینات تیم بزرگسالان حاضر 

نشده است.
موضوع از این قرار است که در همان 
شروع فصل دکتر صادقی به مجموعه 
تیم پزشکی پرسپولیس اضافه شد و رضا 
درویش او را به خواسته یکی، دو بازیکن 
به تیم آورد که این مسأله به مذاق زرینه 
به عنوان رئیس گروه پزشکی باشگاه 
خوش نیامد. زرینه که مدتی دوماهه 
برای ایجاد زیرساخت های پزشکی در 
تیم بانوان و آکادمی فعالیت کرده بود 
با وجود این اتفاق به کارش ادامه داد اما 
اتفاق دوم باعث شد کاً قید همکاری 
با پرسپولیس بزند. این اتفاق مربوط 
به ثبت قرارداد اوریه بدون انجام تست 
پزشکی بود که زرینه از آن خبر نداشت 
و همین باعث شد او بی سروصدا از 
باشگاه جدا شود و حتی بعد از تغییرات 

در رأس باشگاه نیز به کارش برنگردد.
خبر  هنوز  که  شرایطی  در  و  حالا 

جدایی زرینه از سمتش رسمی نشده 
و ماه هاست او با این باشگاه همکاری 
نمی کند موضوع تشخیص اشتباه 
پزشکان و زود برگشتن یک بازیکن 
مصدوم دیگر خبرساز شده است. 
عجیب اینجاست که گفته می شود 
چند روز قبل از مصدومیت باکیچ 
مقابل استقال خوزستان او از ناحیه 
عضله جلوی ران احساس ناراحتی 
می کرده و این مسأله را به تیم پزشکی 
پرسپولیس انتقال داده اما در نهایت با 
حضور در میدان مصدوم شده و چند 
بازی را از دست داد و حالا برای دومین 
بار تیم پزشکی درباره این بازیکن دچار 

اشتباه شده است.
حالا نکته اینجاست که اشتباهات 
پزشکی و تشخیص اشتباه در تیم 
عجیبی  و  تازه  اتفاق  پرسپولیس 
نیست و پزشکان قبلی تیم هم مثاً 
در مورد وحید امیری دچار اشتباهات 
بزرگی شدند تا یک بار همسترینگ او 
پاره شود ویک بار هم با پارگی دیسک 
کمر مدتی طولانی از میدان دور باشد. 
اتفاقی که در مورد کمال کامیابی نیا 
هم رخ داده و او با مصدومیت مچ پا 

مدت ها دور از میدان بود.

باکیچ هم مثل شکاری و سرلک
 تشخیص اشتباه 

بلای جان پرسپولیس

امید عالیشاه قبل از مصدومیتش در دیدار 
مقابل استقال در دربی به میدان رفت اما 
بعد از آن در دو مسابقه غایب بود. کاپیتان 
سرخ ها در مصاف با آلومینیوم با اینکه ظاهراً 
شرایط مسابقه را پیدا کرده بود روی نیمکت 
نشست و به میدان نرفت. به نظر می رسید 
از آنجایی که امید در بازی جام حذفی مقابل 
تراکتور محروم بود اوسمار عجله ای بری 
رساندن او به شرایط مسابقه نداشت اما 

حالا انتظار می رود او به ترکیب برگردد.
اوسمار در شرایطی که عالیشاه و عمری را با 
مصدومیت و محرومیت از دست داده بود 
محمد خدابنده لو را به ارنج آورد اما حالا کار 
سختی برای چیدن یازده بازیکن اصلی اش در 

دیدار مقابل مس رفسنجان خواهد داشت.
جدا از مارکو باکیچ که دوباره مصدوم شده 
و به کشورش رفته پرسپولیس برای این 
بازی غایب ندارد. جالب اینکه تصور می شد 
با محرومیت بیفوما کار اوسمار برای چیدن 
ترکیب راحت خواهد شد و احتمال عمری 
یا عالیشاه جای بیفوما بازی خواهند کرد 
اما مشخص شد این بازیکن محروم نیست 
و حالا اوسمار باید تصمیمات دشواری برای 

چیدمان ترکیب نهایی اش بگیرد.
از یک سو خدابنده لو در بازی هایی که به 
میدان رفته بد کار نکرده و از سوی دیگر 
گذشتن از بازیکنان خاقی مثل عالیشاه و 
عمری دشوار خواهد بود. نکته دیگر اینکه 

رضا شکاری و محمدامین کاظمیان دو بازیکن 
دیگری که قابلیت بازی در فاز حمله را دارند 
نیز در دیدار با تراکتور با وجود حضور در زمین 
به عنوان بازیکن آلترناتیو کیفیت خوبی 
ارائه کردند و آنها نیز مدعی حضور در ترکیب 
هستند. با این شرایط کار اوسمار بسیار 
سخت تر هم خواهد شد و به خصوص برای 
تعیین بازیکن پست هافبک راست و مهاجم 
سایه گزینه های متعددی در دسترس دارد. با 
این حال به نظر می رسد اوسمار با حداقل 
تغییرات نسبت به بازی تراکتور تیمش را به 
میدان بفرستد و شاید نفراتی مثل عالیشاه، 
عمری، شکاری و کاظمیان همه گزینه های 

تعویض باشند.

پیش بینی 
می شود اگر 

پرسپولیس در 
این مسابقه 

حتی با کیفیت 
بازی های اخیر 

پیروز شود باز هم 
میزان انتقادها 

از اوسمار آن قدر 
نخواهد بود که او 

تحت فشار قرار 
بگیرد

ذره بین

بعد از نمایش درخشان پرسپولیس مقابل 
استقال خوزستان که با یک برد سه گله و 
قاطع همراه بود و البته آمار فوق العاده ای از 
حیث امید گل و خلق موقعیت به جا گذاشت، 
سرمربی برزیلی در هر مسابقه با استراتژی »برد 
به هر قیمتی« در بازی های بعدی به پیروزی 

رسیده است.
پرسپولیس با هدایت اوسمار در دربی نمایش 
جالبی نداشت و نیمی از زمان بازی را به حریف 
داد و خوش شانس بود که در این بازه زمانی گل 
نخورد کمااینکه موقعیت های حریف خطرناک تر 
بود. تیم اوسمار در قزوین مقابل شمس آذر، 
در ورزشگاه خالی از تماشاگر مقابل پیکان و در 
نهایت مقابل آلومینیوم اراک با حداقل اختاف 
گل و در شرایطی پیروز شد که در دقایقی نسبتاً 
قابل توجه مشغول دفاع بود. این مسأله در 
دو بازی آخر مقابل پیکان و آلومینیوم بیشتر از 

قبل به چشم آمد و همه روی این موضوع مانور 
دادند که اوسمار شبیه مربیان ایرانی شده که به 
هر قمیتی می خواهد تیمش برنده باشد و اصاً 

فوتبال زیبا و مهیج برایش در اولویت نیست.
پرسپولیس مقابل پیکان و آلومینیوم زجر زیادی 
کشید تا به پیروزی و سه امتیاز برسد اما از آنجایی 
که آمار امتیازهای تیم تحت هدایت اوسمار 
به حدی رسید که این تیم واقعاً در حد مدعی 
جلوه کند انتقادها از این مربی شدت نگرفت. در 
نقطه مقابل خود اوسمار هم در کنفرانس بعد از 
دیدار مقابل آلومینیوم تأکید کرد حتی در برزیل 

هم همه تیم ها زیبا بازی نمی کنند.
اوسمار با این صحبت نشان داد تحت شرایط 
فوتبال ایران و رقابت عجیب تیم های متمول 
لیگ برتر فقط دنبال پیروزی است و اصاً ابایی 
ندارد که تیمش در دقایقی طولانی حتی مقابل 
تیم هایی جوان و بدون بازیکنان گرانقمیت 
مثل پیکان و آلومینیوم در تهران دفاع کند اما در 
نهایت در نقش برنده سه انگشتش را به نشانه 
کسب سه امتیاز جوی دوربین بگیرد و لبخند 

رضایت بر لبانش نقش ببندد.

 واقعیت این است که پرسپولیس اوسمار در 
تبریز و مقابل تیم تراکتور هم شرایط فنی 
خوبی نداشت و تا قبل از گل دریافتی یک تیم 
کاماً مدافع بود و حتی بعد از ثبت گل مساوی 
در وقت های اضافه هم نتوانست فوتبالش را به 
حریف دیکته کند و با یک بازیکن بیشتر به 

ضربات پنالتی رفت و باخت.
البته شکست در آن مسابقه و حتی مدل بازی 
کردن در تبریز را می توان با مواد و نکات مهمی 
مثل شرایط ویژه بازی های حذفی و دیدار با تیم 
پرمهره تراکتور و البته اتمسفر سنگین ورزشگاه 
تبریز توجیه کرد اما حالا سؤال اینجاست که 
آیا اوسمار و تیمش در رفسنجان و مصاف با 
تیم ته جدولی مس هم می خواهند به یک گل 
رسیده و تا پایان مسابقه از آن گل دفاع کنند؟ از 
حالا پیش بینی می شود اگر پرسپولیس در این 
مسابقه حتی با این کیفیت وشرایط پیروز شود 
باز هم میزان انتقادها از اوسمار آن قدر نخواهد 
بود که او تحت فشار قرار بگیرد به خصوص اگر 
پرسپولیس با این برد تحت شرایطی خاص به 
قهرمانی نیم فصل برسد و مدعی قهرمانی بماند.

موضع سرمربی پرسپولیس مقابل تیم آخر جدول چیست؟

یک گل بزن، 90 دقیقه دفاع کن

مس رفسنجان – پرسپولیس
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اردوگاه آبی

ضرر گل گهر ی ها از تغییر محل بازی
ابوذر خواجویی نسب، معاون و سخنگوی باشگاه 
گل گهر، با انتقاد شدید از شرایط پیش آمده 
پیرامون تغییر محل برگزاری مسابقه، بی برنامگی 
موجود را عامل اصلی ایجاد اختال در روند 
کاری باشگاه دانست. او گفت: »این سطح از 
تصمیمات لحظه ای، تمرکز فنی تیم و ساختار 
اجرایی باشگاه را به هم می ریزد. ما بر اساس 
ـــفر  ـــای س ـــام برنامه ه ـــگ، تم ـــازمان لی ـــمی س ـــام رس اع
به مشهد از جمله رزرو پرواز و هتل را نهایی کرده 
بودیم، اما تغییر ناگهانی محل بازی، هزینه های 
سنگین و غیرضروری به باشگاه تحمیل کرد.« 
ـــال  ـــا فوتب ـــت ب ـــن وضعی ـــه ای ـــا مقایس ـــب ب خواجویی نس
حرفه ای جهان افزود: »در فوتبال استاندارد، زمان 
ــه  ــرام بـ ــت و احتـ ــز اسـ ــط قرمـ ــابقات خـ ــل مسـ و محـ
ــفانه  ــرار دارد. متأسـ ــواداران در اولویت قـ ــا و هـ تیم هـ
ـــه رو  ـــی روب ـــا تصمیمات ـــات، ب ـــای ثب ـــران به ج ـــگ ای در لی
هستیم که عاوه بر خسارت مالی، فشار روانی 
مضاعفی به تیم ها وارد می کند و کیفیت مسابقات 

ــد.« ــرار می دهـ ــر قـ ــت تأثیـ را تحـ

دیدار استقلالی ها با علوی
در آستانه دیدار مقابل تیم فوتبال المحرق بحرین، 
اردوی آبی پوشان شاهد حضور چهره ای ویژه و 
خاطره انگیز بود. محمد علوی، کاپیتان، بازیکن و 
سرپرست سابق فولاد خوزستان و بازیکن پیشین 
تیم ملی فوتبال ایران، با حضور در محل اقامت 

استقالی ها با اعضای این تیم دیدار کرد.
علوی که سال هاست در کشور بحرین زندگی می کند، 
با استقبال گرم کادرفنی و بازیکنان استقال روبه رو 
شد و دقایقی را به گفت وگو و خوش وبش با اعضای 
تیم سپری کرد. این پیشکسوت فوتبال ایران در 
دوران بازیگری خود کارنامه ای پرافتخار از خود بر جای 
گذاشته است. محمد علوی به همراه فولاد خوزستان 
موفق به کسب عنوان قهرمانی لیگ برتر فوتبال 
ایران شد و با پیراهن تیم ملی نیز در رقابت های 
جام ملت های آسیا ۲۰۰۴ به مقام سوم دست یافت. 
حضور او در اردوی استقال، حال وهوای خاصی به 

جمع آبی پوشان بخشید.

استوری عجیب رامین
رامین رضاییان پس از آنکه همراه استقال به بحرین 
سفر نکرد، با انتشار یک استوری  عجیب دوباره 
خبرساز شد. او در این استوری تنها به این موضوع 
اشاره کرد که »هواداران، مالک اصلی باشگاه استقال 
هستند«؛ جمله ای که بیش از آنکه صرفاً نشانه عاقه 
و تعصب باشد، می تواند طعنه ای غیرمستقیم به برخی 
تصمیم گیران و مسئولان باشگاه تلقی شود. این 
استوری مبهم، گمانه زنی ها درباره اختافات داخلی را 
افزایش داده و برای بسیاری از هواداران، بیشتر از یک 
اظهارنظر ساده، به عنوان نشانه ای از فاصله گرفتن 
و حتی مقدمه ای برای جدایی احتمالی رضاییان از 

استقال تعبیر شده است.

 استقلال در انتظار زمان 
بازی با فولاد هرمزگان

با وجود گذشت زمان، هنوز سازمان لیگ تاریخ 
دقیق برگزاری دیدار استقال و فولاد هرمزگان در جام 
حذفی را اعام نکرده است؛ موضوعی که به آماده 
نبودن ورزشگاه نماینده هرمزگان و ابهام در شرایط 
میزبانی بازمی گردد. با این حال، طبق برنامه ریزی 
کلی مسابقات، این دیدار حتماً در تعطیات پیش رو 
برگزار خواهد شد و گزینه دیگری پیش روی مسئولان 
نیست. جام حذفی نیازمند نظم و زمان بندی دقیق 
است و تعویق بیش از حد مسابقات می تواند روند 
این رقابت ها را با مشکل مواجه کند؛ بنابراین سازمان 
لیگ ناچار است هرچه زودتر تکلیف این بازی را 

مشخص کند.

مدیرعاملی جویباری منتفی شد
مدیرعاملی علی نظری جویباری در باشگاه استقال 
با مخالفت برخی تصمیم گیران این باشگاه منتفی 
شده و به نظر می رسد فعاً حضور او در هیأت مدیره 
گزینه نهایی باشد. جویباری نیز اصراری برای 
تصدی پست مدیرعاملی ندارد و اعام کرده هر 
جا امکان خدمت به استقال وجود داشته باشد، 
انجام وظیفه می کند و توجهی به عناوین و القاب 
ندارد. علی نظری جویباری سال هاست در کنار 
باشگاه استقال حضور داشته و در طول این مدت، 
مسئولیت ها و پست های مختلفی را تجربه کرده و 
از چهره های باسابقه این باشگاه به شمار می رود. 
البته به تازگی صحبت از حضور یک مدیر اهل 
استان گیان در استقال نیز مطرح شده که باید 

دید در نهایت چه اتفاقاتی رخ خواهد داد. 

امیدواری فوتسال استقلال به صعود
تیم فوتسال استقال نیم فصل مسابقات لیگ 
دسته یک کشور را با صدرنشینی به پایان رساند 
تا نوید روزهای خوشی برای آبی پوشان در این 
رشته باشد. اختاف پنج امتیازی استقال با تیم 
مقاومت همدان، تیم دوم جدول، نشان دهنده 
عملکرد مطلوب و ثبات فنی این تیم در طول 
مسابقات است. استقال با ارائه بازی های منسجم 
و نتایج قابل توجه، شرایط بسیار ایده آلی در جدول 
رده بندی دارد و بسیاری این تیم را یکی از اصلی ترین 
شانس های صعود به لیگ برتر فوتسال می دانند. 
هدایت تیم فوتسال استقال بر عهده محمدرضا 
حیدریان است و شاگردان او با روحیه ای بالا مسیر 

موفقیت را دنبال می کنند.
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استقلال و گل گهر در چمن ناهموار شهرقدس بازی می کنند

یک اتفاق تکراری؛ دوباره میزبانی مشهد لغو شد!
 

در حالی که از ابتدای هفته خبر 
برگزاری دیدار استقلال و گل گهر 
سیرجان در ورزشگاه امام رضا)ع( 
مشهد به عنوان یک تصمیم قطعی 
ح می شد، ناگهان صبح روز  مطر
چهارشنبه همه  چیز تغییر کرد. این 
تغییر ناگهانی، بیش از هر چیز، ضعف 
در برنامه ریزی و نبود هماهنگی میان 
باشگاه استقلال، مسئولان استانی 
و شورای تأمین شهر مشهد را آشکار 

 . د کر
سؤال نخست و اساسی اینجاست 
که چرا باشگاه استقلال پیش از 
رسانه ای کردن میزبانی در ورزشگاه 
امام رضا)ع(، استعلام های نهایی و 
مکتوب را از شورای تأمین نگرفت؟ 
چگونه ممکن است باشگاهی در 
سطح استقلال، یک هفته فضای 
رسانه ای و هواداری را درگیر برگزاری 
قطعی یک بازی کند، اما در نهایت 
با مخالفت نهادهای تصمیم گیر 

مواجه شود؟

 بهانه ترافیک یا ضعف مدیریتی؟
تصمیم گیران مشهدی دلیل عدم 
میزبانی ورزشگاه امام رضا)ع( را 
»مشکل پارکینگ و مسائل ترافیکی« 
استدلال،  این  کردند.  عنوان 
نه تنها قانع کننده نیست، بلکه 
ح  پرسش های جدی تری را مطر
نی  مکا قعیت  مو گر  ا  . می کند
ورزشگاه و مشکات ترافیکی آن از 
ابتدا مشخص بوده، چرا اصولاً مجوز 
ساخت چنین مجموعه ای صادر 

شده است؟
علی تاجرنیا، سرپرست مدیرعاملی 
استقال، به درستی به این موضوع 
اشاره می کند: »وقتی قرار است 
به دلیل قرار گرفتن ورزشگاه در 
مرکز شهر، امکان برگزاری مسابقه 
وجود نداشته باشد، اساساً فلسفه 
ساخت این ورزشگاه چه بوده 

» ؟ ست ا

   انتقال بازی به تهران
پاک کردن صورت مسأله

در نهایت، گزینه انتقال بازی به 
تهران و ورزشگاه شهید دستگردی 
شد؛  ح  مطر قوامین(  )پاس 
گزینه ای که بیش از آنکه راه حل 
باشد، نوعی پاک کردن صورت 
مسأله است. طبق برنامه، یک روز 
پیش از دیدار استقال و گل گهر، 
بازی پیکان و خیبر در ورزشگاه 
دستگردی برگزار خواهد شد. 
پس از آن نیز بازی تیم هوادار 
در هفته بعد در همین ورزشگاه 
برنامه ریزی شده است. چمن 
ورزشگاه دستگردی که به تازگی 
ترمیم شده، با این حجم از فشار 
مسابقات، به سرعت دچار افت 
کیفیت می شود و اگر قرار بود بازی 
استقال و گل گهر در ورزشگاه پاس 
برگزار شود، چمن آسیب می دید 

که در نهایت با اعام سازمان 
لیگ مقرر شد که بازی استقال 
و گل گهر در ورزشگاه شهدای شهر 
قدس برگزار شود. ورزشگاهی که 
چمن مناسبی ندارد و استقال 
باید دوباره در این ورزشگاه که 
چمن خوبی ندارد با حریف خود 

بازی کند.
 

  بحران سراسری چمن
 از تهران تا شهر قدس

مشکات زیرساختی فوتبال ایران 
تنها به یکی دو ورزشگاه محدود 
نمی شود. ورزشگاه شهدای شهر 
قدس نیز که در نیم فصل اول بارها 
میزبان چند دیدار لیگ برتری بوده، 
با معضل جدی چمن مواجه شده 
است. کیفیت نامناسب زمین این 
ورزشگاه، بارها مورد اعتراض مربیان 
و بازیکنان قرار گرفته و حتی روی 

کیفیت فنی مسابقات تأثیر منفی 
گذاشته است. این مسأله نشان 
یک مورد  می دهد که مشکل، 
خاص یا یک تصمیم اشتباه نیست، 
بلکه بحرانی فراگیر در مدیریت 
ورزشگاه ها و نگهداری زمین های 

مسابقه وجود دارد.
 

 بی برنامگی مزمن
 آفت بزرگ فوتبال ایران

آنچه در ماجرای بازی استقال 
و گل گهر رخ داد، نمونه ای بارز از 
بی برنامگی مزمن در فوتبال ایران 
است؛ جایی که محل برگزاری 
مسابقات تا روزهای پایانی نامشخص 
می ماند و تصمیمات کان، بدون 
ذ  تخا ا ی  ه نگر یند آ و  هماهنگی 
می شود. این شرایط، نه تنها به 
باشگاه ها آسیب می زند، بلکه اعتبار 
لیگ، آسایش بازیکنان و اعتماد 

هواداران را نیز زیر سؤال می برد. 
 

 فرصتی که به تهدید تبدیل شد
 ماجرای میزبانی استقال در مشهد 
می توانست به یک فرصت بزرگ 
برای فوتبال ایران تبدیل شود؛ 
فرصتی برای استفاده از یک ورزشگاه 
مدرن، ایجاد شور فوتبالی در شهری 
پرهوادار و نمایش چهره ای منظم 
از لیگ برتر. اما ضعف در مدیریت 
و نبود هماهنگی، این فرصت را به 
بحرانی تازه بدل کرد. تا زمانی که 
پاسخ روشنی برای این پرسش ها 
وجود نداشته باشد که »ورزشگاه ها 
و  برای چه ساخته می شوند؟« 
»چه نهادی مسئول تصمیم نهایی 
است؟«، باید منتظر تکرار چنین 
حاشیه هایی بود؛ حواشی ای که هر 
بار، بیش از پیش به پیکره فوتبال 

ایران ضربه می زند.
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سوژه

ستاره خط میانی آبی با تیم امید است
غیبت رزاقی نیا در چهار بازی مهم استقلال

پنجره نقل و انتقالاتی زمستان بسته شد
با همین بازیکنان تا آخر فصل

و  ن  ا جو هافبک   ، قی نیا ا ز ر میرمحمد  ا
خوش آتیه تیم فوتبال استقال که حتی 
ممکن است به تیم ملی هم دعوت شود و 
در جام جهانی حضور یابد، به دلیل ملحق 
شدن به اردوی تیم ملی امید، در دیدارهای 
حساس پیش روی آبی پوشان مقابل تیم های 
تراکتور، سپاهان و فولاد هرمزگان غایب خواهد 
بود.  این غیبت در شرایطی رقم می خورد که 
رزاقی نیا به تازگی جایگاه خود را در ترکیب اصلی 
استقال تثبیت کرده و به یکی از مهره های 

کلیدی این تیم بدل شده است.

این هافبک جوان در ابتدای فصل جاری، 
فرصت چندانی برای خودنمایی در ترکیب 
اصلی استقال پیدا نکرد. اما با توجه به 
عملکرد نامطلوب برخی از بازیکنان باتجربه تر 
همچون چشمی و اندونگ، ریکاردو ساپینتو، 
سرمربی استقال، به او فرصت بیشتری برای 
حضور در میدان داد. رزاقی نیا نیز با استفاده 
بهینه از این فرصت، توانست به سرعت به 
یکی از ارکان اصلی تیم استقال تبدیل شود و 
محبوبیت چشمگیری در میان هواداران این 

تیم به دست آورد.
پیش از این نیز، غیبت رزاقی نیا در اردوی قبلی 
تیم امید به دلیل مخالفت ریکاردو ساپینتو، 
سرمربی استقال، انتقاداتی را از سوی مسئولان 
تیم زیر ۲۳ سال ایران در پی داشت. با وجود 
این ، نام این بازیکن جوان در لیست جدید 
تیم امید به سرمربیگری روانخواه برای شرکت 

در مسابقات آسیایی قرار گرفته است.

 اردوی تیم امید از هفتم دی ماه در امارات 
متحده عربی آغاز خواهد شد و با توجه به 
احتمال تداخل زمانی مسابقات زیر ۲۳ سال 
آسیا با دیدارهای استقال، هنوز مشخص 
نیست که باشگاه استقال بار دیگر با حضور 
رزاقی نیا در اردو موافقت خواهد کرد یا خیر.
رزاقی نیا که شب گذشته در بازی استقال 
مقابل المحرق به میدان رفته است، اکنون 
باید راهی تیم امید شود. این بدان معناست 
که ساپینتو یکی از مهره های کلیدی خود را 
در دیدارهای مهم پیش رو در اختیار نخواهد 

. شت ا د
عملکرد درخشان رزاقی نیا حتی توجه امیر 
قلعه نویی، سرمربی تیم ملی ایران را نیز به 
خود جلب کرده است و او این بازیکن جوان 
را به اردوی تیم ملی دعوت کرده است. نکته 
قابل توجه این است که رکورد شکست ناپذیری 
استقال از زمانی آغاز شد که رزاقی نیا به ترکیب 

اصلی راه یافت. استقال در ۱۰ بازی اخیر خود 
بدون شکست بوده و رزاقی نیا در تمامی این 

دیدارها حضور داشته است.
در مقابل، آبی پوشان در این فصل در مقابل 
المحرق، الوصل، استقال خوزستان و تراکتور 
)در سوپرجام( متحمل شکست شده اند، که در 
تمامی این دیدارها رزاقی نیا روی نیمکت ذخیره 

حضور داشته است.
 استقال عاوه بر رزاقی نیا، اندونگ را نیز 
در اختیار ندارد و احمدی هم با مصدومیت 
دست و پنجه نرم می کند. این شرایط باعث 
شده است تا ساپینتو در خط هافبک با کمبود 
بازیکن مواجه شود و گزینه های محدودی برای 
انتخاب ترکیب تیم در اختیار داشته باشد. 
باید منتظر ماند و دید که ساپینتو چگونه این 
چالش را مدیریت خواهد کرد و چه راهکاری 
برای پر کردن جای خالی رزاقی نیا در ترکیب 

اصلی تیم خواهد یافت.

 درخواست باشگاه استقال برای باز 
شدن موقت پنجره نقل وانتقالاتی، یکی 
از مهم ترین و حساس ترین پرونده های 
حقوقی این باشگاه در ماه های اخیر بوده؛ 
پرونده ای که حالا با مخالفت دادگاه عالی 
ورزش )CAS( وارد فاز تازه ای از ابهام و 
نگرانی شده است. مجتبی فریدونی، عضو 
هیأت مدیره باشگاه استقال، با تشریح 
جزئیات این رأی، تاش کرد توضیحی 
دقیق تر از آنچه رخ داده ارائه دهد؛ تصویری 
که البته برای کادرفنی و هواداران استقال 

چندان امیدوارکننده نیست.
طبق توضیحات فریدونی، برای صدور 
دستور موقت سه شرط باید به صورت 
همزمان احراز شود. نخست، اثبات وارد 
شدن زیان غیرقابل جبران به باشگاه در 
صورت بسته ماندن پنجره نقل وانتقالات؛ 
دوم، وجود احتمال موفقیت استقال در 

ماهیت اصلی پرونده و سوم، برتری منافع 
باشگاه نسبت به منافع طرف مقابل. در رأی 
صادره، CAS شرط دوم و سوم را پذیرفته اما 
شرط اول را نپذیرفته است. به بیان ساده، 
دادگاه معتقد است استقال نتوانسته ثابت 
کند که بسته بودن پنجره، زیانی غیرقابل 

جبران به باشگاه وارد می کند. 
البته عدم اثبات موضوع و دفاع مناسب 
نگاه ها را متوجه خود فریدونی می کند 
این  که نتوانسته حق استقال را در 
ماجرا بگیرد. باشگاه استقال یک وکیل 
اسپانیایی را مأمور دفاع کرده که باید دید 
آیا این وکیل به خوبی از استقال دفاع 

یا خیر؟! کرده 
به هرحال همین نکته باعث شده تا دستور 
موقت برای باز شدن پنجره صادر نشود؛ 
موضوعی که در برخی رسانه ها به اشتباه 
به عنوان رد کامل پرونده تعبیر شده است. 
در حالی که فریدونی تأکید دارد این رأی 
صرفاً مربوط به درخواست دستور موقت 
است و نه حکم نهایی پرونده. اساساً پرونده 
استقال مربوط به فسخ قراردادهایی است 
که همگی در دوره مدیریت های پیشین 
اتفاق افتاده و مدیریت فعلی نقشی در 

شکل گیری آنها نداشته است.

نکته مهم دیگر در متن رأی CAS این است 
که اعام شده رأی نهایی پیش از پایان 
کامل دوره محرومیت صادر خواهد شد. این 
یعنی هنوز شانس حقوقی برای استقال 
وجود دارد، اما حتی در خوشبینانه ترین 
حالت و در صورت صدور رأی نهایی به سود 
باشگاه، استقال یک پنجره نقل وانتقالاتی 
را از دست خواهد داد؛ پنجره ای که به 
احتمال بسیار زیاد همان نقل وانتقالات 

زمستانی پیش رو است.
 

افسوس ساپینتو
اینجاست که بخش تلخ ماجرا برای 
استقال و بویژه ریکاردو ساپینتو آغاز 
می شود. سرمربی پرتغالی استقال از 
مدت ها قبل برنامه ریزی ویژه ای برای 
نیم فصل دوم داشته و روی تقویت تیم، 
به خصوص در خط حمله، حساب ویژه ای 
باز کرده بود. استقال در برخی بازی ها از 
ضعف در تمام کنندگی رنج برده و جذب 
مهاجم تأثیرگذار یکی از اولویت های اصلی 
ساپینتو به شمار می رفت. حالا اما بسته 
بودن پنجره نقل وانتقالاتی عماً دست 
سرمربی را می بندد و اجازه هیچ گونه تغییر 

یا ترمیمی در ترکیب تیم را نمی دهد.

این شرایط، فشار مضاعفی را به کادرفنی وارد 
می کند. ساپینتو باید با همان داشته های 
فعلی، نیم فصل دوم را پشت سر بگذارد؛ 
آن هم در شرایطی که رقبا، بویژه تیم های 
مدعی، به دنبال تقویت جدی خود در 
نقل وانتقالات زمستانی هستند. فاصله 
فنی، در چنین شرایطی می تواند بیشتر شود 
و شانس استقال برای رقابت در کورس 

قهرمانی را کاهش دهد.
ناکامی در اخذ رأی موقت به سود استقال 

در پرونده پنجره نقل وانتقالاتی این تیم، 
بار دیگر نشان داد که تبعات تصمیمات 
مدیریتی گذشته، حتی سال ها بعد هم 
می تواند گریبان یک باشگاه بزرگ را بگیرد.
حالا استقال باید امیدوار باشد رأی نهایی 
CAS هرچه زودتر صادر شود و حداقل برای 
آینده، این بحران حقوقی به پایان برسد؛ 
هرچند به نظر می رسد نیم فصل دوم برای 
ساپینتو و تیمش، بدون خرید جدید و با 

محدودیت های جدی آغاز خواهد شد.

 ورزشگاه امام رضا)ع(
  یک پروژه عظیم 

بدون کاربری مشخص
 ورزشگاه امام رضا)ع( مشهد 
سال هاست به عنوان یکی از 
مدرن ترین ورزشگاه های کشور 
شناخته می شود، اما در عمل 
کمتر مورد استفاده قرار گرفته 
است. این ورزشگاه نه میزبان 
دائمی تیم های مشهدی بوده 
و نه توانسته نقش پررنگی در 
فوتبال ملی و باشگاهی ایفا 
کند. ابهام بزرگ اینجاست 
که این ورزشگاه دقیقاً برای 
چه منظوری ساخته شده 
است؟ اگر قرار است تنها در 
موارد خاص و محدود از آن 
استفاده شود، آیا هزینه های 
هنگفت ساخت و نگهداری آن 
توجیه پذیر است؟ بی تردید 
اولویت استفاده از این ورزشگاه 
باید با تیم های مشهدی باشد، 
اما این مسأله به هیچ وجه 
ی  تیم ها ز  ا بانی  میز مانع 
استقال  چون  پرهواداری 
نیست. استقال در مشهد 
هواداران فراوانی دارد و برگزاری 
این بازی می توانست یک روز 
فوتبالی کم نظیر برای شهر 

رقم بزند.

 ورزشگاه ثامن الائمه
  گزینه ای که از ابتدا 

مردود بود
پس از مخالفت شورای تأمین، 
مدیرکل ورزش و جوانان استان 
خراسان رضوی اعام کرد 
که آمادگی برگزاری بازی در 
ورزشگاه ثامن الائمه وجود دارد. 
این پیشنهاد اما با واکنش 
منفی باشگاه استقال روبه رو 
شد. ورزشگاه ثامن، به اذعان 
بسیاری از کارشناسان و حتی 
قد  فا  ، ل ستقا ا مسئولان 
ی  برا لازم  ی  خت ها یرسا ز
میزبانی یک بازی لیگ برتری 
در این سطح است. امکانات 
رسانه ای، وضعیت سکوها، 
چمن و مسائل امنیتی، همگی 
از نقاط ضعف این ورزشگاه 
به شمار می روند. مخالفت 
استقال با این گزینه، تصمیمی 

منطقی و قابل دفاع بود.

ساپینتو باید 
با همان 

داشته های 
فعلی 

نیم فصل دوم 
را پشت سر 

بگذارد؛ آن هم 
در شرایطی 

که رقبا، بویژه 
تیم های 

مدعی 
به دنبال 

تقویت جدی 
خود در 

نقل وانتقالات 
زمستانی 

هستند

حمیدرضا عرب 
روزنامه نگار

نگاه روز

محسن ذاکری 
روزنامه نگار



iranvarzeshii

با وجود شکست تیم فوتسال زنان پالایش نفت 
اصفهان در هفته هشتم لیگ برتر، فریماه 
حبیبیان، سرمربی این تیم، از آغاز قدرتمندتر 
در نیم فصل دوم مسابقات خبر داد. تیم 
دوم  سه شنبه  روز  اصفهان،  پالایش نفت 
دی ماه، در دیداری خانگی در چهارچوب هفته 
هشتم لیگ برتر باشگاه های کشور، مقابل گلبرگ 

تاکستان با نتیجه چهار بر دو تن به شکست داد و 
از کسب امتیاز در خانه بازماند. فریماه حبیبیان، 
سرمربی پالایش نفت، پس از این مسابقه با اشاره 
به رقابت نزدیک دو تیم، اظهار داشت: »شاهد 
یک بازی بسیار خوب و کاماً پایاپای بودیم. 
تیم تاکستان با تقویت قابل توجه بازیکنان، در 
نیمه دوم جدول رقابت می کند.« وی در ادامه 

افزود: »جنگندگی و غیرت بازیکنان ما قابل 
تحسین بود. آنها تا آخرین لحظه تاش کردند 
و موقعیت های متعددی برای گلزنی ایجاد شد.« 
حبیبیان، علت عدم استفاده بهینه از فرصت ها 
را کم تجربگی و جوانی تیم عنوان و تأکید کرد: 
»مطمئنم در نیم فصل دوم با قدرت بیشتری 
ظاهر خواهیم شد و امتیازاتی که در این مقطع 

از دست داده ایم، به راحتی قابل جبران خواهد 
بود.« سرمربی پالایش نفت اصفهان در پایان، 
با ابراز اطمینان از عملکرد تیمش، خاطرنشان 
کرد: »اعتماد دارم تاش بازیکنان و برنامه ریزی 
تیمی باعث می شود نتایج مثبت کسب و 
امتیازات از دست رفته جبران شود. تیم با انگیزه 

بالاتری به ادامه رقابت ها خواهد پرداخت.«
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مصاحبه

برای‌فصل‌آینده‌هنوز‌تصمیمی‌نگرفته‌ام
‌جلالی:‌می‌خواهیم‌دست‌پر‌

از‌بازی‌خاتون‌برگردیم

زهره جالی، مدافع باتجربه تیم فوتبال زنان ایستا، 
در گفت وگو با خبرنگار ایران ورزشی ، ضمن تشریح 
وضعیت تیم و روند رو به رشد آن در نیم فصل دوم لیگ 
برتر، از آمادگی و انگیزه بالای بازیکنان برای کسب نتایج 
مطلوب و صعود به مراحل بالاتر فصل جاری خبر داد. او 
با اشاره به حضور بازیکنان ملی پوش و همدلی موجود در 
تیم، ابراز امیدواری کرد که ایستا بتواند به جایگاه واقعی 

خود دست یابد.
جالی در پاسخ به سؤالی در خصوص شروع دشوار فصل 
و روند رو به بهبود تیم در نیم فصل دوم، اذعان داشت: 
»تیم بدی نبودیم و نیم فصل دوم را خیلی بهتر شروع 
کردیم. امیدواریم که رو به جلو حرکت کنیم و بهتر هم 
بشویم.« وی با تأکید بر تأثیر مثبت حضور زهرا خواجوی 
و قنبری دو کاپیتان تیم ملی در تیم ایستا، اظهار داشت: 
»اصاً اینطور نبود که فکر کنید مثاً دو تا کاپیتان تیم ملی 
تأثیر منفی داشته باشند؛ نه، تأثیرش مثبت بود. بازیکنان 

خیلی خوب بودند.«
این مدافع باتجربه در ادامه، به اهمیت ثبات و هماهنگی 
در تیم های مدعی قهرمانی اشاره کرد و افزود: »تیمی که 
برای قهرمانی بسته می شود، حداقل سه فصل با هم کار 
و تاش می کند تا سال سوم شاید قهرمان شود و همیشه 
شاکله خود را دارد اما اگر دقت کرده باشید، از تیم پارسال 
ما پنج نفر در ترکیب امسال بودند و به همین دلیل بود 

که هماهنگی بیشتر طول کشید.«
جالی همچنین از مربیگری خانم اردلان تمجید کرد 
و گفت: »تیم ما مربی با دانش خیلی خوبی مثل خانم 
اردلان دارد. درست است که در لیگ برتر فوتبال کم تجربه 
بوده، اما به نظر من از بازیکنان جوان بیشتر کار می کشد. 
ایشان مربی ای است که می تواند بازیکن ساز خوبی هم 
باشد. حضورشان در تیم ما مثبت بوده و همه چیز رو به 
جلو است.« وی اضافه کرد که انسجام تیمی بیشتر به مربی 
و مدیریت تیم بستگی دارد که خوشبختانه در ایستا این امر 
به خوبی شکل گرفته است. در خصوص عملکرد شخصی 
خود در فصل جاری و شرایط تیم ملی، جالی ضمن ابراز 
عاقه به حضور در تیم ملی، گفت: »من خودم خیلی وقت 
است که به تیم ملی عاقه دارم... دوست داشتم با خانم 
جعفری کار کنم اما خب، شرایط فراهم نشد.« وی با اشاره 
به پیشرفت تیم ملی و استفاده از بازیکنان جوان، ابراز 
امیدواری کرد که تیم ملی بتواند به موفقیت های بیشتری 
دست یابد. او همچنین عملکرد تیم ملی پس از دوران 
مربیگری خانم ایران دوست را مورد انتقاد قرار داد و خانم 

جعفری را نقطه عطفی در این زمینه دانست.
این مدافع باتجربه در پاسخ به انتقاداتی مبنی بر دعوت از 
بازیکنان لژیونر نیمکت نشین به تیم ملی و نادیده گرفتن 
بازیکنان درخشان لیگ، اظهار داشت: »من نمی دانم چه 
بگویم. اما خب، بازیکنانی که دعوت می شوند بیشتر از دل 
لیگ هستند و فقط مریم یکتایی به عنوان لژیونر دعوت 
شد که نمی دانم او اصاً اکنون تیمی دارد یا نه. ولی خب، 
الان بازیکنانی که در تیم ملی هستند همه شان دارند بازی 

می کنند و بازیکنان بدی هم نیستند.«
جالی در خصوص برنامه های خود برای فصل آینده و 
شایعات مربوط به مشکات مالی در تیم ایستا، گفت: 
»به نظر من بحث مالی نیست و تیم مشکل مالی ندارد. 
حالا بحث چیز دیگری بوده، نمی دانم اما به شخصه برای 
فصل آینده هنوز تصمیمی نگرفته ام و قراردادم با ایستا 

یکساله است.«
در پایان، این مدافع باتجربه در خصوص دیدار پیش رو 
مقابل خاتون، اظهار داشت: »بازی سختی داریم، ولی 

خب، می رویم که دست پر برگردیم.«

بارانی:‌باید‌با‌تمام‌توان‌در‌پلی‌آف‌
حضور‌داشته‌باشیم

مینا بارانی، سرمربی تیم فوتبال زنان فولاد خوزستان، پس 
از پیروزی های اخیر، وضعیت فعلی تیم را تشریح کرد.

وی با بیان اینکه تیم زنان فولاد در حال حاضر با 19 امتیاز 
در رده دوم جدول قرار دارد، اظهار داشت: »برای ما مهم 
نیست با چه تیمی بازی می کنیم؛ باید با تمام توان در 
پلی آف حضور داشته باشیم تا با توکل به خدا و حمایت 
باشگاه فولاد، به لیگ برتر صعود کنیم.« بارانی درباره بازی 
پیش رو تأکید کرد: »گرفتن سه امتیاز این مسابقه، به ویژه 
چون میزبان هستیم، از اهمیت خاصی برخوردار است و 

با تمام توان تاش می کنیم این امتیاز را کسب کنیم.«
وی درباره همدلی بازیکنان گفت: »خداراشکر، در تیم ما 
همدلی خوبی وجود دارد و همه بازیکنان برای موفقیت 
تیم و صعود به لیگ برتر، دست به دست هم داده اند. قطعاً 
اگر حمایت بیشتری از طرف باشگاه فولاد صورت گیرد، این 

تیم پتانسیل حضور در لیگ برتر را دارد.«
مربی تیم زنان فولاد در خصوص حمایت های مدیرعامل 
جدید باشگاه، آقای گرشاسبی، افزود: »حضور ایشان در 
بازی های خارج و داخل خانه، نشان دهنده نگاه مثبت و 
احترام ایشان به ورزش زنان است. این حمایت ها می تواند 
مسیر توسعه فوتبال زنان را از طریق باشگاه فولاد فراهم 

کند و امیدواریم این روند ادامه داشته باشد.«
مینا بارانی گفت: »از همه هواداران متعصب و خونگرم 
فولاد تقاضا دارم در روز پنجشنبه در زمین 200 دستگاه 
حضور پیدا کرده و تیم زنان را تشویق کنند تا با انگیزه 

بیشتری به سمت پلی آف حرکت کنیم.«
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خاتون با ۱۰ برد 
از ۱۰ بازی، ۳۰ 

امتیاز کامل 
و تفاضل گل 

فوق العاده ۳۶، 
مقتدرانه در 

صدر ایستاده 
و بدون شک 

بخت اول 
قهرمانی به شمار 

می رود

ملیکا به ایران 
آمد تا به دختران 

این سرزمین 
نشان دهد 

که می توانند 
رؤیاهایشان را 

زندگی کنند

 جعفری: 
ملیکا همیشه 

برای بهترین 
بودن تلاش 

می کرد

ایراندوست: 
ملیکا واقعاً 

یک استعداد 
ناب بود. او 
جزو معدود 

بازیکنان 
کاریزماتیک 

فوتبال ایران 
بود

دو‌سال‌از‌غروب‌محمدی‌گذشت
جای‌خالی‌او‌همچنان‌احساس‌می‌شود

هفته دوازدهم لیگ برتر فوتبال زنان ایران، 
جمعه ۵ دی ماه برگزار می شود؛ هفته ای 
که می تواند معادلات قهرمانی را شفاف تر 
از همیشه کند و برای تیم های پایین نشین 
حکم زنگ خطر جدی را داشته باشد. با 
نزدیک شدن رقابت ها به نیم فصل دوم، 
هر امتیاز اهمیت دوچندانی پیدا کرده 
و لغزش ها کمتر از گذشته قابل جبران 

خواهند بود.
بم  خاتون  هفته،  بازی  مهم ترین  در 
صدرنشین بی رقیب لیگ میزبان ایستا 
البرز تیم سوم جدول است. خاتون با 10 
برد از 10 بازی، ۳0 امتیاز کامل و تفاضل گل 
فوق العاده ۳۶، مقتدرانه در صدر ایستاده 
و بدون شک بخت اول قهرمانی به شمار 
می رود. شاگردان جعفری در حالی به 
استقبال هفته دوازدهم می روند که خط 
حمله ای زهردار و خط دفاعی کم اشتباه، 
آنها را به تیمی دست نیافتنی تبدیل کرده 
است. در سوی مقابل، ایستا البرز با 21 
امتیاز و تنها دو شکست که یکی از آنها 
مقابل همین خاتون در دیدار رفت و 
به میزبانی البرز بوده، امیدوار است با 
یک نتیجه بزرگ برابر صدرنشین، فاصله 
خود را با تیم های بالای جدول کاهش 
 دهد؛ هرچند مأموریت دشواری در پیش 

دارد.
گل گهر  میزبان  پرسپولیس  تهران،  در 
سیرجان دوم جدولی است. گل گهر با 

28 امتیاز و تنها یک باخت، نزدیک ترین 
تعقیب کننده خاتون محسوب می شود و 
برای زنده نگه داشتن شانس قهرمانی، 
به سه امتیاز این دیدار نیاز مبرم دارد. 
هرچند شروع سیرجانی ها در نیم فصل 
دوم با لغزش برابر سپاهان همراه بود اما 
شاگردان جهان نجاتی می دادند اگر امسال 
می خواهند سلطه خاتون بر لیگ را به پایان 
برسانند، دیگر حق هیچ لغزشی ندارند.

در سوی دیگر پرسپولیس اما با قرار گرفتن 
در رتبه هفتم، به دنبال خروج از نوسان و 
تثبیت جایگاه خود در نیمه بالایی جدول 
است؛ تقابلی که می تواند از جذاب ترین 

بازی های هفته باشد.
در اصفهان، زنان سپاهان به مصاف پالایش 
گاز ایام می رود. دو تیم که در میانه جدول 
قرار دارند، این مسابقه را فرصتی برای نزدیک 
شدن به جمع مدعیان می بینند. پالایش گاز 
با 18 امتیاز و نتایج قابل قبول در هفته های 
اخیر، رقیبی سرسخت برای سپاهان خواهد 
بود؛ دیداری که می تواند سرنوشت جایگاه 

هر دو تیم را تغییر دهد.
در بندرانزلی، زنان ملوان میزبان ایساتیس 
کران فارس است. ملوان با 18 امتیاز 
شرایط باثبات تری نسبت به حریف خود 
دارد و شانس بالایی برای کسب پیروزی 
خانگی خواهد داشت. اما ایساتیس که در 
نزدیکی قعر جدول قرار گرفته، برای فرار از 

سقوط چاره ای جز امتیازگیری ندارد.
در آخرین دیدار هفته، آوای تهران و یاسام 
کردستان در جدالی شش امتیازی مقابل هم 
قرار می گیرند. دو تیمی که روزهای سختی 
را سپری می کنند و این مسابقه می تواند 

پیش‌بازی

دو سال از آن شب تلخ سوم دی 1402 
می گذرد؛ شبی که جاده های ورودی 
بم، شاهد خاموش شدن نوری درخشان 
در آسمان فوتبال زنان ایران بود. ملیکا 
محمدی، دختر 2۳ ساله شیرازی با 
تابعیت ایرانی-امریکایی که با لبخند 
را  مرزها  آهنینش،  اراده  و  همیشگی 
درنوردیده بود، در یک سانحه رانندگی 
دلخراش جان باخت. در سوم دی 1404، 
جامعه فوتبال ایران همچنان در سوگ 
اوست؛ سوگی که نه با گذشت زمان 

کمرنگ شده، نه فراموش.
1۳79 در شیراز  8 فروردین  ملیکا در 
چشم به جهان گشود. نوجوانی اش 
را در امریکا گذراند، در مدرسه والت 
ویتمن بتسدا و سپس دانشگاه اموری، 
جایی که استعدادش در پست مدافع 
راست و میانی شکوفا شد اما عشق به 
وطن، او را به ایران کشاند. به خاتون 
بم پیوست، تیمی که با آن قهرمانی های 
لیگ کوثر را تجربه کرد و به تیم ملی راه 
یافت. ۵ بازی در رده سنی زیر 19 سال و 
۵ بازی در بزرگسالان، از جمله مقدماتی 
جام ملت های آسیا 2022؛ اینها اعداد 

ساده ای نیستند.
مادرش در مراسم یادبود شیراز گفته 
بود: »ملیکا به ایران آمد تا به دختران 
این سرزمین نشان دهد که می توانند 
رؤیاهایشان را زندگی کنند.« او نه تنها 

بازیکن بود، بلکه فعال حقوق زنان 
و الهام بخش نسل جوان هم بود. 
هم تیمی های امریکایی اش در دانشگاه 
اموری، او را »نیروی قدرتمند توانمندسازی 
نسل جوان« توصیف کردند. در ایران، با 
تعهد و مهارتش، الگویی شد برای هزاران 
دختری که توپ را دنبال می کنند و به 

آینده ای روشن تر باور دارند.
خبر درگذشتش، شوکی عمیق به فوتبال 
آسیا وارد کرد. رئیس کنفدراسیون فوتبال 
آسیا تسلیت گفت، فیفا ابراز همدردی 
کرد و جامعه فوتبال ایران، از بازیکنان تا 
هواداران، در غم فرو رفتند. مراسم تشییع 
در ورزشگاه فجر بم، حافظیه شیراز و حتی 
آزادی تهران، صحنه هایی از اشک و وداع 
بود؛ وداعی که پیکرش را راهی امریکا 

کرد، جایی که بخشی از قلبش بود.
دو سال گذشته، اما جای خالی ملیکا 

همچنان احساس می شود، در قلب تیم 
ملی زنان. دخترانی که امروز پیراهن ملی 
را بر تن می کنند، می دانند که راهشان با 

خون دل ملیکا هموارتر شده. او رفت، اما 
میراثش ماند: استقامت، لبخند در برابر 

سختی ها و عشق بی پایان به فوتبال.

نقطه عطفی در مسیر بقا یا سقوط آنها 
باشد. البته که یاسام هفته گذشته در 
شرایطی عجیب از میزبانی خاتون تقریباً 
در عمل انصراف داد تا مشخص شود 
انگیزه کردستانی ها برای ادامه لیگ 
خیلی هم بالا نیست اما دیدار این هفته 

می تواند نقش پررنگی در تعیین سرنوشت 
یاسام داشته باشد چرا که در هفته های 
اخیر زمزمه های انصراف آنها از لیگ به 
گوش می رسید و اگر این هفته به میدان 
نیایند، با وجود تکذیب گاره ناظمی 
مسئول برگزاری مسابقات، می توان یاسام 

را اولین تیم حذف شده لقب داد.
در مجموع هفته دوازدهم لیگ برتر 
زنان، هفته ای تعیین کننده است؛ جایی 
که مدعیان به دنبال تثبیت قدرت خود 
هستند و تیم های پایین جدول برای زنده 

ماندن می جنگند.

آیا‌معادلات‌در‌صدر‌جدول‌تغییر‌خواهد‌کرد؟

دوئل مدعیان در اوج حساسیت

فائزه‌زمانی
روزنامه نگار

سوژه

جعفری:‌جای‌او‌همیشه‌در‌تیم‌
ملی‌خالی‌است

مرضیه جعفری، سرمربی باتجربه فوتبال بانوان، درباره 
از دست دادن ملیکا، هم تیمی و دوستش، با احساسی 
عمیق سخن گفت: »اولین چیزی که به هیچ عنوان باورم 
نمی شد، یعنی تنها کسی که فکر نمی کردم اتفاقی براش 
بیفتد، ملیکا بود. واقعاً آن لحظه چون معنی این اتفاق را 
خودم کشیده بودم، به شدت به فکر مادر ملیکا افتادم و 
گفتم واقعاً مادر آن دختر چه چیزی را باید تحمل کند. و 
در نهایت، خود من که حس می کردم مادر آن دخترم، 
قطعاً اینکه می گویند این درد و غم سرد می شود، سرد 
نمی شود. ولی خداوند طوری انسان را آفریده که انسان 
سازگار می شود و ناچار است با این غم تا آخر، تا زمانی 

که زنده است، کنار بیاید.«
او ادامه داد: »ملیکا آدم بسیار صبور و شادابی بود. همیشه 
همه چیز را از دریچه خوب نگاه می کرد. این ویژگی او 
هنوز هم در ذهنم مثل روز اول است. وقتی واقعاً به او فکر 
می کنم، تمام وجودم پر از غم می شود. آخرین خاطره ای 
که از ملیکا دارم، مربوط به تمرین بود. او به من گفت که 
حتی اگر نیم فصل تمرین برگزار کنیم، دوست دارد دوباره 
تمرین کند و همیشه می گفت »ما باید قهرمان شویم.« 
وقتی من می گفتم ممکن است اتفاق دیگری بیفتد، او 

با اطمینان می گفت نه، خانم، ما باید قهرمان شویم.«
جعفری افزود: »ملیکا همیشه برای بهترین بودن تاش 
می کرد. می دانم که او همیشه آرزوهای زیادی داشت و 
خیلی دوست داشت به بهترین جایگاه ها برسد. فوتبال 
ایران همیشه جایگاه مهمی در رؤیاهای او داشت و فکر 
می کنم اگر ملیکا امروز کنار ما بود، تأثیر بسیار زیادی 
در فوتبال ما می گذاشت. بازیکنی بود که جای او را هنوز 
هیچ کس نتوانسته پر کند و فکر نمی کنم این شعور و 
درک بالای فوتبالی او به این زودی قابل جایگزینی باشد. 

جایش در تیم ملی امروز واقعاً خالی است.«
او در پایان گفت: »ملیکا همیشه در دل فوتبال ایران زنده 
خواهد ماند. او نه تنها بازیکنی بااستعداد و توانمند بود، 
بلکه شخصیتی داشت که همه را تحت تأثیر قرار می داد. 
فقدان او غیرقابل جبران است و جای خالی او تا سال ها 

احساس خواهد شد. «

ایراندوست:‌او‌جزو‌بازیکنان‌کاریزماتیک‌فوتبال‌بود
ساعت 10 شب، یک تماس تلفنی کافی بود تا 
فوتبال زنان ایران برای همیشه چیزی را از دست 
بدهد که دیگر جبران نشود. دو سال از روزی که 
جاده بم ملیکا محمدی را از ما گرفت می گذرد؛ 
دختری کاریزماتیک، فروتن و بی حاشیه که به 
گفته مریم ایراندوست، سرمربی سابق تیم ملی، 
استعداد ناب فوتبال ایران بود. بازیکنی که به گفته 
این مربی باسابقه نه فقط با توان فنی اش، بلکه با 
اخاق، نظم و مهربانی اش در دل همه جا گرفت و 
رفتنش، خلأیی ایجاد کرد که هنوز هم در تیم ملی 

پر نشده است. 
در دومین سالگرد فقدان ملیکا، ایراندوست 
از شوک آن تماس، آخرین 
از  که هنوز  خنده ای 
یادش نرفته و آرزوهایی 
می گوید که نیمه تمام 

ماندند.

او مهم ترین خصوصیت ملیکا محمدی را 
فروتنی اش می داند: »ملیکا واقعاً یک استعداد 
ناب بود. او جزو معدود بازیکنان کاریزماتیک 

فوتبال ایران بود.
با وجود دانش و توانمندی هایش بسیار فروتن 
بود و همین خصلتش باعث می شد همه خیلی 

زود شیفته او شوند. 
در زمینه فنی هم بازیکن تاکتیک پذیر، منضبط و 

منظمی بود و البته پرتاش.
 شاید باورتان نشود اما او هیچ اخاق بدی نداشت 
که بخواهد کسی را ناراحت کند. فکر می کنم با همه 
مهربانی ها و خوبی هایش مثل فرشته ها رفت و در 

ذهن همه ما جاودانه شد.«
ایراندوست از لحظه تلخ شنیدن خبر حادثه ناگوار 
ملیکا محمدی می گوید: »من سیرجان بودم که 
ساعت 10 تلفنم زنگ خورد. وقتی تلفن را دیدم 
متوجه شدم کلی پیام و تماس دارم. 
یکی از آنها را باز کردم و شوکه 
شدم. فکر می کردم شوخی 
است. با بچه ها تماس گرفتم 
و صدای گریه آنها را که شنیدم 
دیگر نفهمیدم چه شد. فقط 

همه چیز غیرقابل باور بود و هرچه داد می زدم، 
بیشتر می گذشت اضطرابم بیشتر می شد؛ آن هم 

به خاطر مادرش.«
او حالا هیچ گاه آخرین خنده ملیکا را از یاد 
نمی برد: » حدود ۳هفته قبل از این اتفاق تیم 
من در بم بازی داشت. او در هتل به دیدنم 
آمد. روی تخت کنارم نشست، کلی حرف در 
مورد فوتبال و آینده زدیم. چهره خندانش 

هرگز از جلوی چشمانم نمی رود.
ملیکا یک انسان فوق العاده بود که از حضورش 

محروم شدیم.«
ایراندوست از آرزوهای محمدی که هیچ گاه به آنها 
نرسید، می گوید: »ملیکا دو آرزو داشت که مدام به 
زبان می آورد. یکی حضور در جام جهانی و دیگری 

بازی در ورزشگاه آزادی.«


